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Egy napilap sírjánál
Ma eltemettek egy debreceni napi­

lapot: megszűnt az Egyetértés és fris­
sen hantolt sírjánál megállapíthatjuk, 
hogy hat éves pályafutása alatt ez 
volt az egyetlen helyeslésre méltó 
cselekedete. Ha követni akar,lók a 
klasszikus parancsot, amely szeri it „a 
halottakról vagy ti ót, vagy semmit“, 
itt akár he is fejezhetniük, do akkor 
felidéznek magunk elleti a far.'zeusság 
vádját és jogosan idéznők fel, mert 
mulasztást követnénk el a közérdek el­
len. amely teljes joggal követeli a 
tetemrehivást. Az egyetlen helyes cse­
lekedete az Egyetértésinek az volt, 
hogy megszűnt, mert születés-.', élete, 
tengödese — - rövid hat esztendejét er­
re a három fejezetre lehet tag dv, — 
súlyos hiba volt a közérdekkel szem­
ben. Politikai napilap egy város válla­
latának tiilaidonában: ezt mindenütt és 
mindenkor erkölcsi abszurdumnak te­
kintették volna, csak Debreceni), z és 
csak a legzavarusabh időben örienhe- 
tetí, hogy az ilyen erkölcsi abszurdum 
mint valóság jelentkezzék. Egy napi­
lap. amelynek elvégre mégis csak az 
evés/, város minden rendű és rangú 
polgára, különböző politikai íulí-.másu» 
lévő és különböző gazdasági elhelyez­
kedésű lakosa, tehát a város egé'Z né­
pessége a gazdája, hogyan foglalhat 
állást egyik, vágy másik pM tilsai 
pártcsoport, vagy gazdasági érdekcso­
port mellett és várospolitikai ügyek­
ben miként gyakorolja ellenőrző és 
irányító szerepét, —- az normális 
időkben, boltozati téma, mert elképzel­
hetetlen valószínűtlenség.

Pontosan hat esztendőt élt az 
Egyetértés; 1910. május elsején pi'lnn- 
tntta meg a napvilágot, mint egyetlen 
hallatta szavát abban a néma csend­
ben, amelyet a megszálló oláh es má­
tok parancsnoka a debreceni sajtónak 
parancsolt. Egy héten át egyedül él­
vezte azt a kiváltságot, Hogy a min­
denfelől elzárt és ezért a végietekig 
kiéhezett Debrecn hiréhségét csilla­
píthassa. Amikor az, oláh parancsnok 
némaságra kárhoztatta a debreceni 
sajtót, a város akkori vezetősége egy 
fiiég item létező lapot nyilvánított 
egyedül megbízhatónak. így született 
meg az Egyetértés, a városi nyomda 
kiadásában. Egy teljes héten át egyet­
len újságja volt Debrecennek az Egyet­
értés és e'.ímck a verseny társnőik Hű­
ségben élvezett egyetlen hétnek kö­
szönhette, hogy hat évet élt. PoVtikai 
súlya sohasem volt, élete fia in alá n 
rom, később sem, die az első Időket 
legalább deficitmentesen úszta meg. 
Mikor azonban szűknek találta azt a 
határt, amelyet az anyósból tett tinta­
tartó lélekemelő históriájával vont 
meg magának, amikor a politika terü­
letére kirándulva a reakció liberális 
színre lestett kortanai közé kezdte csa­
logatni a szerkesztőség fölé rendelt 
nagykövet irányításával a közönséget, 
uőttön nőtt és csakhamar toronvma- 
gusságra emelkedett a makV.'ttura 
anyaga a roppant mennyiségben visz- 
szamaradt eladatlan példányokból. Et­

től kezdve a reakció dicsőítéséé e! for­
dított arányba jutott a jövedelme és 
a kiadótulajdonos nyomda felügyelő 
bizottsága tűrhetetlennek találva a 
deficitet, eladta a lapot.

A végzet útját azonban feltartóztatni 
nem leltet. Az a társaság, amelynek 
tulajdonába az Egyetértés átment po­
litikailag teljesen heterogén elem kböl 
állott s a tulajdonosok között keletke­
zett széthúzás lehetetlenné tette a jó 
lapcsbtálást, ami az újság erkölea és 
anyagi romlásának fokozásával járt. 
És ezt a lecsúszott, anyagilag a tönk 
szélén átló Egyetértést vette vissza 
tulajdonába a városi nyomda 1921. 
eleién, hogy a reaktivált nagyi.övét 
vezérletével —• szembefordulj; n Deb­
recen demokratikus közvéleményével, 
lés hiába volt a csúfos erkölcsi hu tás, 
az Egyetértés tovább haladt azon a 
középtiton, amelyet a reakció hamisan 
aranynak fémjelzett. Közel százötven 
millió koronájába került Debrecen pol­
gárságéinak ez az arany középút, közel

százötven millió másfél év uhut az 
Egyetértés déliéit je, ezt a ltot ribilis 
hiányt kellett elérnie, amiig a városi 
költségvetés bevallotta, hogy a városi 
nyomda lapvállalkozásában maga a 
pénzügyi egyensúly helyreállítása is 
nagy eredmény lenne.

Megmozdult talán a lelkiismeret 
egyes urakban ott a városházán, le­
látták tahin, hogy egy városi ipar­
vállalat mégsem tehet arravaló, hogy 
százötven milliós terhet juhion hiába, 
sőt érdekei ellenére az adózó közön­
ségre nem tudjuk, de számoukér- 
jtik a ízúzötveu millió anyagi és ennél 
is sokkal nagyobb erkölcsi detb.tet. 
Ez a deficit sem anyagjaikban, sem 
erkölcsiekben nem olyan elhanyagol­
ható mennyiség, hogy egyszerű bejé­
iül tésse! el lehetne intézni. A halotti 
hiszed, amellyel ma az Egyetértést 
búcsúzó vezércikke sírba tette, irtó­
zatosan > nívós vádirat. Senkinek sem 
kellettünk senkinek sem tetszettünk, 
senkísom olvasott bennünket, mondja 
a búcsúztató, - szabad volt ezzel a 
vallomássá! máig tartozni?

A szociáldemokraták fenfartják a passzivitást
Budapesti tudósítónk .jelenti:
Ppyor Károly ma nyilatkozott 

a szociáldemokrata párt állás- 
foglalásáról és kijelenti, hogy a 
szociáldemokrata miit (entartju 
a passzivitást. tekintet nélkül 
arra, hány a blokk lobbi tagja 
bemegy-e a Házba, vagy sem 
A szociáldemokrata part a nem­
zetgyűlésen való részvételt nem 
látja célravezetőnek. mert a kor­
mány az ellenzékei nem hallgat­
ja meg, oártszempontból itél meg 
minden kérdést és pártdiktaturát 
akar csinálni.
Bárczy István programja

A Központi demokrata körben 
ma este vacsora volt. amelyen 
Bárczy István kifejtette, hogy 
miért csatlakozott a blokkhoz. 
Programúit a reakció megbuk­
tatásában. az igazságos, becsü­
letes közigazgatásban és abban 
jelölte meg, hogy a városi üze­
mekből a gyűlölködés miit politi­
káját kiirt sa.

Harrer Ferenc, kelek v Géza 
és Hever Károly szólaltak még , 
fel: Peycr hangoztatta, hogy a 1 .l} 
szociáldemokrultik a választások {!l"'j 
után is együtt akarnak dolgozni ‘ 
a demokratikus polgársággal.

választásának jelentőségét. A nagy 
iátsznut csak most következik, u béke- 
nviziók idiszmájtt. Két front száll 
egymással szembe, ev.v földalatti és 
egy földfeletti. A földfeletti hanton 
nyíltan beszélnek a keresztény és faji 
szempont érdekében való összetartás­
tól. mig a földalatti fronton mindennek 
megsemmisítését tűzték ki célúi, ami 
nemzeti.

Hiitdenburg gvőzclmc a nemzeti be­
csület és a keresztény erkölcs győzel­
me. amely győzelmet mindert' tekintet­
ben ki kell használni. A német nép 
megtette az első lépést, nem törődött 
a zsidó sajtó ltangiávaJ. egvediil nem­
zeti ösztönére hallgatott. Helyénvaló- 
nak Inrtlit. hogy csatlakozzanak a 
német-osztrákok Németországhoz. An­
nak, hogy Németország Német u.s/tria 
hozzácsatolásával megerősödik. — 
Olaszország is meg fog örülni, inert 
nem kell félni a monarchia fel ni húsá­
tól. Németország és Olaszország ké­
pezheti azt a tengelyt, amelyen av ni 
Európa kialakulhat és amelyen Ma­
gva r ország független államként szere­
pelhet.

Az est Hiitdenburg és Gömbös élte­
tésével ért véget.

A fővárosi választási visz- 
szaélések az egységes­

párt értekezletén
CMVséges-

A fajvédők ünnepük 
Hlndenburgot

\ fajvédő párt rendes csütörtöki 
pártul cső rá ián a párt tag iái nagy­
számban vetlek részt. A Párt ez. alka­
lommal Hiitdenburg elnökké választá­
sát ünnepelte és az ünnepi beszedet 
Gömbös Ovula mondta. Megbotránko­
zással lália. hogy a baloldali saitó te- 
kintclvrombotásával a szokott vtódon 
viselkedett azzal az emberrel szemben 
h akivel minden m.atyar emberitek 
hálával és tisztelettel szabad csak fog­
lalkozni. Méltatta ttindenb.urg meg-

uiiapcst, április .10. Az 
ma értekezletet tartott.

Szabó Sándor napirend előtt felhív­
ta a kormánv figyelmét azokra az 
anomáliákra, amelvck a fővárosi vá­
laszfással kapcsolatosan kiadói: sza­
vazó igazolványoknál mutatkoznak.

Erődi-Harrach Tihamér rámutat ar­
ra, hogy ellenzéki oldalon igen súlyos 
panaszok merülnek fel amiatt, hogv az 
igazolványok téves kiállítása réven a 
polgárság széles rétegeit elütöttek sza- 
vazájoguktöl.

Pakovszkv Iván belügyminiszter ki­
jelenti. hogy minden lehetőt elkövet a 
szava zóigazol vány ok körüli visszássá­
gok megszüntetése iránt. Reméli, liogv 
,,/ ajánlási ivek bemutatására szánt 
határidő leteltéig a szavazóigazolvá- 
t:\nk kijavítása megtörténhet. Esetleg

mérlegelés tárgyává kell tenni azt is, 
hugv az ajánlási ivek beadására szánt 
határidő egv héttel, esetleg 10 nappal 
meghosszabbít tassék.

A kincstári házhaszonrészesedés
Erődi-Harracli Pulit vánvoz/a egv 
Bethlen István gróf miniszterelnök 

helyesli a szociálpolitikai bizottság lé­
tesítését. A kormánv sohasem tett 
olvan nyilatkozatot, hogy a kincstári 
názhaszour esze sédé sítek augusztusban 
fizetett részét eltörlik, csak azt mond­
ta. hogy ezt az adónemet igazságta­
lannak tartla és módot keres arra. 
hogv ezt a kérdést a méltányosság kö­
vetelményeinek megfelelően rendezhes­
se. A pénzügyminiszter rövidesen a 
pártértekezlet elé térti eszi i erre vonat­
kozó tervezetét.

A mezőgazdasági hitel 
és az elfajult kamatpolitika

Marshal Ferenc u mezőgazdasági hi­
tel kérdését teszi szóvá.

Búd János pénzügyminiszter kije­
lenti. hogv a Pénzintézeti Központ a 
kgcrélvescbbcn fog eliárni azat, inté­
zetekkel szemben, ahol a kamatpoliti­
ka elfajulását tapasztalni. A mezőgaz­
dasági hitel tekintetében legközelebb 
konkrét javaslatokkal áll elő.

Hoyos római nyilatkozata
Ho.vns Miksa gróf a római inter nur- 

lainentdris konferencia kapcsán felme­
rült incidenst teszi szóvá. Arra kéri a 
pártot, hogv becsületének védelmében 
támogassa.

Bethlen miniszterelnök: Hogv a 
trianoni szerződésről Magyarországon 
mi az álláspont, azt hiszi, e tekintet­
ben egyik magyar állampolgár sem le­
het kiiönb vagy hazafiasabb a másik­
nál. Tiltakozni kell azonban az elleti, 
hogy becsületes hazafiakat pellengérre 
állítsanak. Kell. hogv a mírt együttér­
zéseitek adhat kifejezést uzon férfival 
szemben, aki népszerűségének feláldo­
zásával is hazáidnak akart szulgiilatot 
tenni akkor, amikor a kongresszuson 
felszólalt. A külföldön csak akkor fo­
gunk magunknak barátokat szerezni, 
ha azokat a törekvéseket, amelyek 
berniünket oly fájdalmasan érintettek, 
megfelelő módon, megfelelő helyeit, 
megfelelő tapintattal fogjuk előadni.
Ezt tette gróf Hoyos Miksa is felszó­
lalásában éts legyen meggyőződve ar­
ról. hogy a párt egyöntetűen helyesli 
magatanáát.

Az értekezlet általános helyesléssel 
tudomásul vette a miniszterelnök fel­
szólalását.

Visszásságok a házadó kivetése 
körül

örff.v Imre felhívja a figyelmet 
azokra a visszásságokra, amelyek a 
házadét kivetése körül észlelhetők. Kéri 
továbbá, hogv a szegényebb ép réte­
geknél a llázadó behajtását augusztus 
közepéig halasszák el.

Búd pénzügyminiszter bejelenti, 
hogv a legrövidebb idő alatt rendeletet 
fog kiadni a sérelmk orvoslása érde­
kében.

Vargha Imre államtitkár elismeri, 
hogy .t házadók kivetésénél tényleg 
vannak aránytalanságok. Pár nap 
múlva e tekintetben is részletes utasí­
tást fog a péiiztiKvmiiiiszev kiadni, a 
melyek alapián ezek az aránytalansá­
gok meg fognák szűnni.

AI moss v László elnök bejelenti, 
hogy a szóliai katasztrófával kapcso­
latosan a párt u bolgár királynak rész­
vétét felezte ki s egyben örömét afe­
lett. liogv a merényletekből megmene­
kült.

Az értekezlet után párt) acsora volt. 
I amelyen Wnka Ferenc kormánybiztost 

ünnepelték.
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A városi közgyűlés elfogadta az
Debrecen törvényhatósága megsürgeti

zödés revízióját

aranyköltségvetést
a trianoni békeszer-

Dcbrccen vári.s törvényhatósági hl- 
/u;isú.^;t vsöiidus JiaiiKiiliithíiHK 
U'./ámmal kezdte tárgyalni a Közűn ül­
té.-. tárgysorozatát, amelyen nem szc- 
wi)ult "Kemnii. vitára alkalmat aüo 
i.vv. A polgdniieslcri iuWntCs a i codes 
statisztikai adatokat tartalmazta s Pa1 
szó magyarázat után egyhangúlag to- 
; i,ita v! ti közgyűlés az. első pontokat 
s elhatározta. hogv a trianoni beke-

rzödcs revízióidnak sürgetésére I el­
hivat a kormányt is a nrnizitgviilest.

/idd józsvf tanácsnok clőtericsztésé- 
Ielhatározta a közgyűlés, liogv a 
l.ui tobá.gvi városi gazdálkodás fel­
ír issitcsere öt-hat ten veszítik át szerez 
be s ióváliagvta a tanács által eszkö­
zölt 5 darab tenyészbika megvételét. 
A bikák veidére kölcsönt vesz fel a 
város.

Búza helyett arany haszonbér
Vitára adott okot a városi tanács­

nak az az előterjesztése. hogy a vti- 
rosí haszonbérek tizetcsere bűzd is 
ruzsi gyenértéket állapíts........ vet a köz­
gyűlés. \ luszoiibcrlcV'kvt tudvalevő­
je U b it zabér ellenében vették ki tavalv 
a bérlök. akik viszont most. amikor a 
búzaárak jóval magasabbak a múlt 
évieknél, szeretnének állérni aranymi- 
1 ilásos hírre s ckv méltányos búza 
egyénének megállapítását kérik, lib­
ben az iigvhcn valiisziitiilcv: törvényho­
zási intézkedés is történik maid. Xmir. 
a/nnban ez késik, a varos bérlői sem 
űzetik be a béreket s isíV az cgvcnér- 
■ ék mugállapitá-a ebiről a szviniHintból 
I- célszerű lenne. A tanácsi előtér iesz- 
! - megállapítja. hogy a városnak mar 
csak azért is méUányosnitk kell lennie, 
mert a mai bérek tönkreteszik a bér­
lőket s a bérletet mojtfiriilés esetén 
s kkai alacsonyabb bérért adhatia N a 
város, tizeknek a szerű pontoknak a fi- 
gvelemhevételével a városi tanács u 
buzit t gyenértékét I-12.000, u rozséi 
iialin dTuniti koronában szabiit inén. 
..mi azt jelenti, hotív a bérlők ezen az 
aii.lton fizetik ti beteket ez évben.

Az előteriesztéslvez dr. Mttrkovils 
I lemér szólott hozzá:. Amikor, az 
rzész országra vonatkozólag tárgyú­
éi alatt áll a dolog, kár elcbevágni 
külön debreceni clöiiTlisztessel. Úgy 
tudja, hogy az 50 hokinál nagyobb 
1 ■ íratlanok iigyébe nem is szól bele a 
I, rinánv. *1 haszonbérletek ilyen ol 
rsóbbilását különben sínt kitin helyis­
nek. A város pontosan teljesíti a 
szerződéses kötelez, alvégeket, l el lest t- 
sék a ntuntikél it bérlők is. légy es ha- 
1 ■ albérlőkkel méltányossági alapon 

de általános <imnesz- 
bilit. Nem fogadja el

lehet tárgyalni 
tint mini nem 
,i javaslatot.

\ közgyűlés 
lakisa után a 
nudlii.

Stciníelil István ielszó- 
tuniiesi javaslatul cito-

gató s/iihveiició.ia\ s/inigaz:
Kanloss (ié/.ii színigazgatónak liwi 

öl ia, 15.000 kilowatt villám ára"i és 
Jo.ofio aranykorona évi szubvc elő 
a.h'oat javasolta a ing- és pénzügyi 
bizottság, lavasolta ezen kivid, hogy 
a színigazgató mostam nehéz helyze­
tért tekintettel 100 millió körömi azon- 
'■•..// senélyt a dió' a közgyűlés s ir ion 
tel a lieliigymiiiiszierlizz és a kultusz- 
i'-iiüszvcrhez. hogy a város részére ma­

ii nneáélyi aduinak lei. hogy Így a 
• kihúz deficitjét ennek jövedelméből 

lehessen fedezni.
Ur. Marknvils Elemér ellenzi n szab 

eiö felemeléséi. \ város közönsége 
; ggal kiváltja, hogy mnbáliák meg.
. ni Irhctin-e olyan sziiiinuznalóval 
szerződni, aki nem kivan horribilis 
szubvenciói. 1:1 kell ío.gadni Kardosa 
1 - /a aiémlatál. ki kell ini! a ndlv/iza- 
Int.

Ilalogh István elfogadja a tanácsi ia- 
\ aslatot.

Ur. I-remid Jenő: Nem hallandó mén 
nn miniéi koronái adni. ha erre az 

r N i\ már megkapia a ,20.000 aranyko­
rát a szinigazgató.

ulÄÄiiiteienT
a legszebb dlvatnjdonságokkal.

i Riskó nöidivatteimo Piac-utca 26.

KALAPOKI
ieaolöBóbhan

HERMAN es FRIEOMANNAL
 Piac utca 10.

Ur. Mllgoss György: Csak a ‘övó 
évtől ka ni a a 20.000 aranykoronái.

Dr. l'rennil Jenő: libben az esetben 
sem hallandó megszavazni a 10O 
milliót.

A közkvülés nagy többsem', el a ta­
nácsi javaslatot fogadta el.

A költségvetés
Ezután az 1925. évi költségvei és tár-

közgviilés. álIalá­
áss

gvnlására tért" át a 
iiosságbaii hozzászólás nélkül fogadta 
el a költségvetést.

Az Egyetértés megszűnt
A részletes tárgyalásnál dr. Vargha 

Elemér th. főiegyő btideivtette. hogy 
a város az Egyetértés cinül íuwihwol 
beszüntette. .1 lan nnir holnap rcKi'.el 
nem jelenik meg.

A világítási vállalat aranykorona- 
alapon szedi a dijakat

Dr. Eremül Jenő felveti azt a kér­
dési. mi történik. Int a ' kormány a 
s zorzöszáinot leszállít itt 17.000-nil 
bt.Óim ra. \z eltolódások a közönség 

,4avára. vagv kárára törtemnek- c a 
költségvetésben. \ világítási vállalat 
például, anélkül, hogy bejelentette vol­
na bárkinek, áttért az uruiiykorOna- 
utapra s ez 37 70 százalékkal uii- 
veite a közönség kiadásait. Miivé" el­
tolódásokat idéz elő a szorzószám le­
szállítás?

dry I a is főszám vevő: Inc nézve 
aw nyilatkozni nem lelni.

l'rennil Jenő: Abban a pillanatban, 
amikor a szorz.ós/ámot leszállít iák. a 
tiszt viselők iizetéseincWsi kérelemmel 
Hinnék és pedig ionosán. Honnan ve­
sz ár erre a fedezetet?

I ír. \Uignss György: lla mi többet 
/. - ei Hűk. nekünk is többel tizeinek 
maid. A bevétel ugyanolyan emelke­
dést mulat -I < zor z ó s z á in 1 e s z á 11 i t á s 
után. mint a kiadás.

A bortobágyl legelőbér
\ H o r t o h á g v tárgyalásánál 

! '• a I o g h István szólalt fel. A legelő­
be i 15 aranykoronában nagyon ma­
gasan v ail megállapítva. A gazdáktól 
1910. óta nem követelt ilyen nagy 
áldoz lot a város SulvOGTHB teszi 
a gazdák helyzetét az. hogy tegnap 
óta szál- és körömfájás miatt lezár­
ták a Hortobágyot. and a legc'lctési 
idei; v k ■zdet'én még sob sem történt 
fi eg. A költségvetésbe bevett ege z- 
ságí'gvi yfndszabálVokat azonnal 
l.aitsák végre.

Ugyan.zt sürgeti .1 ó u a István is 
és követeli, I!■ gv amennyiben ebben
az évben 
tnlkoznéj 
célokra :

\ kör/.

llort-obágMiál fele Heg le­
csatolják ezt egészségiig 
jövő évi k'ölséevctcshcz.

11-

s Így határoz.

lakó mpetenebiA
Az c ! d fi g a z d a s á g tárta lásá- 

n II C s á k v látios felszólalt és el 
mondta, hogy a gazdasági akadémiá­
it k adandó iának 50 százalékát iava 
'< ha csak kiadni, miután a kompe­
tenciának ‘s csak 50 százalékát ad ia

város. Mo t ezt az inditváiivát nem 
taiiia fenn de figyelmezteti a városi 
arra a kötelességére, hogy ingyenesen 
kel I anittat ni a és ellátni három <]••>- 
récéni gazdászt.

X ö I d József tanácsnok v:i.la z.iban 
Kih.-lunli, In gy a város ezt a kötele­
zettségét teljesíti is. sőt minden debre­
ceni g:"/Jász tubes ki Ildiimen t-v sáv. vi 
élvez.

líalogb István sokaim a íakom- 
rctciicia :i át. Ha a ia áré iemegv. a 
kompetencia ‘drágább lesz a kereske­
delmi forgalomban beszerzett iánál i-, 
lav; sokja, hogy a mindenkori fi i gal- 
ni érték kétharmadában állapítsák 
li eg a kompetencia fa árát

A jav slatol elfogadják.
A törzsgnlvándl az előadó Javasolja, 

1 o.izmodra ^zénasziikségletét a 
polgármester vezetésével bizottság be­

csülje föl. Csnk'v János javaslatára a
törzsménes szenes/.ijkségictet is fe.be- 
vsiilteti a közgyűlés.

Bérbeadják a hirdetési vállalatot
A hirdetési vállalatnál dr. I'rennd 

lenö kivasal ia. hogy aduik bérli a 
hirdetési monopóliumot, amely — gu 
mutálja tizszcr-lniíszor többet .10- 
\ eitel mez a városnak, mint ma.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegv'ző ki- 
jelenti. hogy a tanács már folytat tár­
gyalásokat a versenvtárgyalás kiírá­
sára.

A
Az adóknál 

sül ja, hogy a 
aranykoronát

telekértékadó
dr. Freund Jenő kifogá- 

Uiekértékadi) 300.000 
hajt a városnak. Amikor

e/t az adót behozták, azt mondták, 
hogy ez által feleslegessé válik n vá­
rosi Páladéi. Most mind a kettő meg 
van. A telkeik értékét túl magasan álla­
pították meg.

Dr. Mii goss György; Az, érték meg­
állapítása egyáltalán nem volt túl ma­
gas.

Dr. Vásár.v István tb. főjegyző: A 
telekértékadó ni kivetésén dolgozik az 
illetékes bizottság. Az ui kivetésben az 
ondód! földek értékét amelyek ma 
2700 aranykorcmás áron kelnek. 900 
aranykoronában állapították meg. I’z 
az arány a belsőség! telkeknél és a 
többi földeknél is.

A felvilágosításokat a közgyűlés tu­
domásul vette és részleteiben is elfo­
gadta a költségvetést.

Halált kér az ügyész a szófiai merénylőkre
Szó/ht. április 30. Május else­

jén kezdődik a szófiai haditör­
vényszék előtt a Sveta Nedelja 
székesegyházban elkövetett me- 
lénylet tetteseinek és cinkostár­
sainak bütmöre.

A haditörvényszéknek benyúj­
tott vádirat megállapítja, hogy 
a székesegyházi merénylet, úgy­
szintén a király elleni támadás, 
továbbá bizonyos banditáknak 
< indues re és más vidékekre való 
betörése egy Összeesküvő bizott­
ság miivé, amely a titkos kom­
munista bizottság kiküldötteiből 
és az k'gységes krönt eimii ag­

rárszervezet tagjaiból alakult. A 
székesegyházi robbanás előké­
szítője nem Miíkoff. hanem egy 
Abudijeff nevű technikus, aki 
. dalielyezte a robbanó anyago­
kat és berendezte a pokolgépet 
A merénylet miatt vád alá he­
lyezték Friedman sekrestyést. 
Ábadiieifci, Gran Caroffot, Pét 
tinit, Kossziviszkit. Koeffet és 
Dimitroffoí, a lök közül csupán 
kettő van az igazságszolgáltatás 
kezei közhitt, a többit vagy meg­
ölték. vagy szökésben van. A 
vádirat mindezekre a vádlottak­
ra lialálbiiiitetést kér.

Hoyos a fajvédők lármájában magyarázta 
római nyilatkozatát

bndapest. április 30. A nemzetgyű­
lés mai illésének megnyitása után Sei- 
tovszkv Béla elnök a nemzet ré«vé­
rének adott kifejezést a bolgár kom­
munista merénylet miatt, mázd kvgve­
le les szavakkal párénrálto el Annonyi 
Sándor grófot, aki legutóbb a magvar 
Inemzetre hagyományozta könyvtárát.

I’nky Endre beterjeszti jelentését a 
választójogi bizottsági tárgyalás f.red- 
ménvéről. Illés József pedig a közjogi 
bizottság jelenté*:t a felsőházi javas- 
lafrnl.

Hoyos és a fajvédők
Az elnök jelenti, hogy Hoyos Miksa 

grófnak napirendelőfti felszólalásra en­
gedélyt adott. .1 íaivcd.ök nagy lármá­
val és nadcsapkoddss.al íogadiák a 
bejelentést. I.cndvai István a tud .t ve­
ri év magából kikelve ordítja Hoyos 
felé:

Önnek itt még szobiul beszélni? 
Üllőn le!

y.sirkay János: Mondani lei Metiicn 
vissza Spanyolországba!

VJeskó Zoltán: Zurück nach Spa­
nien!

Kiss Menyhért: Szégyellt' magár! 
Második Károlyi .Mihály!

ll°yos Miksa gróf: Engem in in le­
hn terrorizálni!

I.cndvai István; Terrorizálta volna a 
kisantantot!

Iloyos Miksa gróf: Tegnap érkez­
tem \ issza Budapestre és a "altokból 
rg\ látom, hogy a magyar saitó cgv- 
része hadjáratot imditptt ellenem fel­
szólalásom miatt, amelyet az interpar­
lamentáris kereskedelmi konferencia 
lómai ülésén Ilaross János képviselő 
ur (laps és ellenzés a baloldalu l) be­
széde után tartottam. \ sajtóban be­
szédemről közölt tudósítások téves in­
formációkon alapulnak. A konferencia 
tátg\"-orozatáu a drágaság kérdése is 
szerepelt s a drágaság okaiul Magyar­
országi a vonatkozóan a trianoni szer­
ződés is felemlittetctt. Még a plenáris 
ülés lelőtt jels/jólitottam Ilaross lát 
ív st. legyen lekinlellel a helyre c< úgy 
beszéUen erről a kérdésről, nehogy va­
lami skandalum keletkezzék.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványi? 3

MOHAI ÁGNES.
Egyedárositás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt,
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 31.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

Kiss Menyhért: Miért ne /ehetne 
skandalumot csinálni Trianon miatt?

Iloyos: Mert skandalumokkal eg\ 
országnak nem lehet használni. 

I.cndvai István: Szégyelje nugát!

Ki volt a lövészárokbanij
Iloyos (Lunlvai felé): Ell oil vol­

tam a lövészárokban, magú nem volt 
ott.

Az elnök rendreuiasltia Le,nd' alt.
Iloyos: Baross János már a negye­

dik mondatnál a trianoni békeszerző­
déssel kezdett foglalkozni, tel lesen cél­
szerűtlen módon . . . nézetem sze­
rint ...

I.cndvai: I'asicsimk is ez a nézete!
lloy°s: Baross János nem használ­

va fel a francia nyelvnek azt az élő­
in ét. hogy megfelelő módon mindent 
c! lehet mondani , . .

/.sirkay: Persze, magának csík a 
spanyol etikett tetszik!

I.cndvai: Baross nem Ind franciául 
iniinguiii!

lla.vos: Baross olyan módon Hoza­
kodott elő a trianoni szerződéssel, 
hogy az elnök maga is kénytelen volt 
figyelmeztet" i: itt nem leltet n ditiká- 
val foglalkozni és szíveskedjék k.zá- 
,i óan a gazdasági téglánál maradni. 
Baross erre egv fordulattal áttért a 
gazdaság"! vonatkozásokra, később is­
mét visszatért a trianoni békeszerző­
désre. Baross felszólalása nem hasz­
nált. hanem ártott. ,

I.cndvai: így beszél ckv lírai költő!
Iloyos: Erre óm felmenteni az emel­

vényre. . ,
Szabii József: Snlvos hiba volt!
Dénes István: Az oláhok nem men­

tek tel!
Tízszer is igy cselekednék!

Iloyos: Előadtam. Imgy Baross tá­
ltos es ok (gyeid véleményét adln elő.

I.cndvai István (a padot veri): t’pcn 
ez a gazság!

iloyos: I la még tízszer ilyent hely­
zetbe kerülnék, akkor tízszer csele­
kednék ugyanígy.

I.cndvai: (iyaldzttl. hogy ilvet mer 
mondáid!

Iloyos: Meg vagyok győződve Torv 
nagy szolgálatot tettein igy az or­
szágnak!

I.eiulvui: Szobrot neki!
Iloyos: f "■ az ország érdekében tet­

tem ezt a kijelentésemet, nem úgy­
mint Baross János, aki saját magának 
akart szolgálatot tenni felszólalásával 
(Óriási z-ati.)

I clkláltdsok a fai védőknél: Hogv 
meri messvamisitani Barosst?
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Ilovas (Kenuival felé): Macától nem 
is várok más hangot! (Űri Szabó fe- 
lú)• Mi :iz. maira is felosiapolt cr- 
kölcslúi'áimiak? Csekkedctemnu I hasz­
nálni véltem hazámnak.

Laliival: Károlyi Mihály is vélte, 
(Zaj.)Uovos: A iiemzctevules holes he i a tu­
sára hízom, hogy helyesen iártam-e 
Ll, vagy sem. Egyes, napilapokkal 
szemben, amelyek perfidiil megtámad- 
tak. meí f Pírom tál állni a módot, hogy 
elégtételt szolgáltassak reputációmnak.

„Tanít, a kis hamis'.“
Diniek Ödön: Hovos beszéde közben 

Kiss Menyhért azt mondta, hogy ie- 
lenlkezneit a hamis tanuk és '-ám mu­
tatott. á

l.aulvui István : l.n sukkal stilv»stil>- 
Ihi( mondtam: Jelentkezeti IKnicli 
(időn! (Derültség.)

Diniek Ödön: Felkérem a képviselő 
urat arra, hogy a parlamenten kivid 
legye meg ezt a kijelentését a táróság 
chili Iáitok maid elégtételt kérni érte. 
inas formában nem hiszem, hoax al­
kalmas volna elégtételadásra

Szcitovszk.v Béla elnök megkérdi 
Kiss Menyhértet, limrv megtette-.1 a 
Dinich Ödön által hereiemen kijelen­
tést?

Kiss Menyhért: Ián nem lenem meg 
ezt a kijelentést. Iáit azt mondtam, 
hogy jelentkezik a tanú. a kis l.‘iwisH 
(Percekig tartó derültség a Ház min­
den oldalán.) Iáiitéli llovos Miksa ró­
mai szereplését. Défetista lénv nyilvá­
nult meg Kémiában!

Hoy <>s Miksa gróf: Mégis csak 
szemtelenség ig.v beszélni!

I.cndvai István: liev kis francia fi­
nomság. gróf nr! (Derültség.)

\z elnök Moyos grófot rend re uta­
sítja.

láz a tán elfogadják az elnök napíieti- 
di javaslatát, amely szerint a Ház leg­
közelebbi ülését kedden délei lő tíz 
órakor tartja.

Ülés vége délután 1 órakor.

A Zsilinszky - Dánér párbajban 
mindkét fél megsebesült

Budapesti tudósítónk jelenti:
Tegnap hírt adtunk arról, hogy a 

Zsilinszky- Dánér-iuírluij Dánér Béla 
akadályoztatása miatt elmar,i Jr. A 
párbajt azután ma délelőtt lu órakor 
tartották ine.g a Rákosi-féle vb éte­
rembe i. Zsilinszky segédei Gömbös 
(iyijla és Gömbös János, Dánér segé­
dei Httáaházy Miklós és Mars-ívszky 
György voltak.

A párbajt, amely a feltételek ’/.érint 
teljes bandázzsal, első sebesülésig 
folyt le. Gömbös Gyula vezette. Mind­
össze egy összecsapás történt, amely­
nek folyamán Zsilinszky a bal homlo­
kán, Ddnér a fobbkurján és a csukló- 
hat könnyebben megsebesültek. A pár­
baj után a felek kibékültek.

A csongrádi bombamerénylet 
ügye a tábla előtt

A budapesti Ítélőtáblán Nyíró Géza 
tanácselnök tanácsa ina delelő t kezd­
te meg a csongrádi bombamerénylettel 
gyanúsított Sin kő László és társai 
bűnügyének tárgyalását, akiket a szol­
noki törvényszék tudvalevőén felmen­
tett az elleniük emelt vád alól. A tábla 
épületét ezúttal először uagyobbszitimi 
rendőri készenlét szállta meg. A há­
romnaposra tervezett főftírgyoUisra 
alig bocsátották ki belépőjegyet.

Nyirö Géza tanácselnök elősző’1 a 
személyi adatokra vonatkozóan kér­
dezte meg a vádlottakat. Sinkó László 
földműves, Bölönyi Miklós gabonaiigy- 
"ok, l'iilöp Andor magántisztviselő, 
Piroska György kereskedő, Piroska 
láims átmeneti \ iszonyban lévő fő­
hadnagy és civilben festőművész, leégi 
János és Sági Rókus gazdálkodók. A 
Pirosk;t-fivéreket VUán Ferenc védi. a 
többi vádlottakat Széchenyi István 
szegedi ügyvéd, a vádat Kéler fő­
ügyész-helyettes, a sértetteket táblán 
Béla képviseli.

A mai nap az iratok ismertetésével 
tűt el. a tárgyalást pénteken foly­
tatják.

* . ‘ i. »

DEBRECZENÍ FÜGGETLEN UJSÁÖ

Budapesti ludósitónk jelenti:
A Törökszentmiklósi Gőzmalom r-t. 

vezetőinél néhány héttel ezelőtt egy 
elegáns nr jelem meg és Haitim Gyula 
néven, mint Szinnyei-Merse léli.\ bu­
gyi uradalmának kezelője és intézője 
mutatkozott be. A vezetők megálla­
podtak vele abban, hogy 45b millió ko­
rona értékben vásárolnak gabonát. •- 
Készpénzben azonnal kifizetlek llnrtliii- 
nal: 5b millió koronát és váltóban túl) 
milliót.

Később kiderült, hogy az nr adóiam­
nak solut Hartha G.vnla nevii alkalma 
Zolija nem voll.

\ nyomozás megindult, s az elmúlt 
éj folyamán sikerüli it áeteklivekliek 
Dániát Gyulát szállodai szobájában el­
fogni. épen akkor, amikor csomagolni 
és Budapestről elutazni készült. Kide­
rült, hogy a kicsalt ötvenmillió koro­

nából húszmillió értékű árut már bevá­
sárolt különböző belvárosi cégeknél, 
tízmillió koronát pedig elmulatott. Be­
vitték a főkapitányságra, ahol el inte 
a bolondot adta és azt hangczl itta, 
hogy a megmaradt húszmilliót és a 
négyszázmilliás váltót vissza akarftt 
vinni a malomba.

\ zavarosan viselkedő embert fi­
gyelmeztették, Imgy felesleges az őrül­
tet adnia, mert hiszen sokszor keres­
őik már a detektívek különféle csatá­
nk és visszaélések miatt.

\ törökszentmiklósi malom kára 
mindössze az a harmincmillió korona, 
aunt a szélhámos már elsikkasztott. 
Bariba Gyulát, aki a rendőrségi ada­
tok szerint a szélhámosságok egész 
11 regét követte el, a főkapitányságon 
ma délelőtt előzetes letartóztatJslxt 
helyezték.

Ha némelyik 
asszony tudná,

hogy néha mennyire 
nem praktikusan vá­
sárol, akkor sok pénzt 
megspórolhatna. — Ne 
hagyja magát félreve­
zetni s ne tartson más 

kávépótlékot épen 
olyan előnyősnek, mint 
a ,,Franok“-ot.’ Az igazi 
olcsóság épen abban 
az utolérhetetlen ki­

adósságban rejlik, 
amely a régen beváll 
„Franek kávépótlék“ nak 
specifikus tulajdonsága

A kávédarálóval mint védjegy.

A szerep! karácsonyesti gyilkosság
Lovassági kaiddal és furkósbottal agyonvertek egy legény ^ VÖfÖS KßfßSift kÖZflyiiléSB

Karácsony este gyilkosság történt a 
hiharmegyui Szere/) községben. Hízó 
I ajos és I). Mile Géza 22 éves szercpi 
legények egyik haragosukat, Török 
Antal 21 éves szercpi legére'. egy 
régi lovassági korádat és furkósbottal 
agy megverték, hogy ai pár órai szen­
vedés után In li báit sérüléseibe. Hízó 
Lajos és 1). Mile Géza ellen gyiürnsság 
bünteti'' miatt indult meg az eljáris és 
a debreceni kir. törvényszék bfureln 
tanácsa Lakatos Gábor dr. tanácsel­
nök elnöklete alatt ma délután d óra­
kor kezdte meg a hiinpör tárgyalását.

Hízó beismeri a gyilkosságot
llizó Lajos, az elsőrendű vád! itt, az 

elnök kérdésére kijelentette, Imgy ő 
nem tudva, mi történt karácsony esté­
lyén. Másfél liter likőrt ittam másod- 
magaminal, mondja, - nem emlék­
szem semmire.

Kínok: A csendőrök előtt .és a vizs­
gálóbíró előtt is részletesen elbeszélte, 
hogyan történt az eset, nines én elme 
a tagadásnak, mondja el itt is, hogy 
történt s mi indította a gyilkosságra?

Hízói Lajos vádlott pár pillanatnyi ' 
hallgatás után Így felel: Ildi almon- I 
ámít. \z eset ugy történt, hogy Tö­
rök Antal és társai mindig gúnyoltak 
és bántottak engem, Török Antal há­
romszor is lelfrieskázlu az orromat a 
falu emberei Jött. többször ö-sveve­
rekedtünk már, de nagy kárt nem 
tettünk egymásban. Karácsonykor el­
mentem több társammal a korcsmába 
mulatni. Ott találtuk Török Vitait is 
a bandájával. Belénk kötöttek. :)• sző­
ve--zt illik és kivertek a korcsmából. L.n 
ekkor I). Mile Gézával hazambanFmi, 
a régi lovassági kardomat átadtam 
Miiének, én meg felkaptam egy íur- 
kösbotot és visszamentünk a korcs­
mába. Kihívtam Törököt, hogy kmalő­
ré vonjam, miért nem hagy békét ne­
kem. Amikor a korcsma-ajtón kilép­
tem, Török hirtelen megragadta a 
kínálóinál és káromkodva megrázott. 
Mile a homályban állt. amikor látta, 
hogy Török engem rángat, a karddal 
többször a felére vágott Töröknek, a 
ki aztán lezuhant a földre. Mile to­
vább ütötte a földön heverő Törököt. 
Később, amikor már Török nem moz­
dult, odaléptem hozzá, hogy megnéz­
zem, van-e benne élet. Amikor Itjzz.á- 
v.vultam, Török felemelte a kezét, mire 
én botommal többször leibe vágtam, 
azutánii otthagytam. Hazamentem és 
lefeküdtem.

I agad a másik legény
D. Mile Géza másodrendű vádlott 

állhatatosan tagadja, mintha ö reszt- 
vet t volna Török Antal agyonver ősé­
ben. Az igaz, mondja hogy én

Hízót elkísértem a korcsmáig, de én 
nem vettem ál tőle kardot. Amikor a 
korcsmához értünk, llizó há:; .mia­
miit. én pedig tovább mentem és csak 
akkor mentem vissza, amikor már a 
haj megtörtént. Hogy ki ütötte le. azt 
nem tudom. Nagyon sötét volt, azt 
sem láttam, hogy kik voltak körü­
lötte.

Untán a tanukat szólította :/. el­
nök.

Török Mihály, a meghalt legény 
édesapja, vallomásában elmondta, 
hogy késő éjszaka talált a fiára, aki 
vérhefagyva, eszméletlenül bevert a 
korcsma közelében. Még akkor v-sza­
ka behoztuk a debreceni klinikára. Je 
szegény fiam nem érte meg már a 
reggelt, meghalt.

liori József szerep! legény, aki a 
verekedés ideién a korcsmában volt, 
elbeszélte, hogy Török támadta meg 
Hízót, amikor kiléptek a korcsma aj- 
inján. Hlöl ment Llizó, utána Török.

Lfnök: Ki ütötte le Törököt? — 
Azt ivem tudom. Az biztos. Iwgy nein 
Hízó ütötte U\ hanem más valaki, aki 
Török háta mögött állott.

Máték Katalin tanú elmondja, hogy 
amikor a halálos verekedés történt, a 
korcsma közelében volt. Látta egy­
máshoz közel Hízót, Törököt és Mi­
iét. de hogy ki ütötte le Törököt, azt 
rem látta, mert sötét volt. \/> izmi­
ban látta, hogy amikor a korcsma- 
ajtón kiléptek. Török megrázta llizót 
a kabátjánál fogva.

Több lényegtelen tanú vall mása 
után Horváth Arthur dr. törvényszéki 
orvos adta elő szakvéleményét, amely 
szerint a halált három tompa tárgytól 
eredő ütés okozta, amelyek beznzták a 
kopanyacsPntot, Török Antal lestón 
botiitvsektől eredő több /ázott : ebet 
is találtak. A halált okozó ütések 'a 
kard lapjától, vagy a bottól is ered­
hettek.

Pénteken lesz Ítélet
A bizonyítási eljárás befejezése után 

Kádár István dr. kir. ügyész kérel­
mére az előrehaladott idő miatt a tör­
vényszék holnap reggel 9 órára tűzte 
ki a tárgyalás folytatását.

Felhívás a debreceni reáliskola 
volt növendékeihez. A debreceni ál­
lami .Fazekas Mihály“ fő reá IF kola a 
világháborúban elesett növendékeinek 
emlékére márványtáhlál helyez el. Az 
iskola előcsarnokában. Az emléktábla 
költségeihez vTó hozzájárulásra fel­
kéri az iskola volt növendékeit is. A 
táblát az iskolai év végén leplezik le 
a tamilótávsak szövetségének közgyű­
lésével kapcsolatba«. Az adományok 
az iskola igazgatóságához küldendők.

Hilda pest, április M \ magyar Vö­
rös Kereszt egyesület ma délután tar­
totta meg ez é\i országos rendes köz­
gyűlését. A közgyűlésen metíiJírtek 
Hortjiy Miklós, Magyarország kor­
mányzója, az egyesület legfőbb védnö­
ke, Albrecht királyi herceg, sir Cl Midé 
Kill, a nemzetközi vöröskereszt ve­
zérigazgatója és számos clökeió'-v:1.

Amikor a kormányzó, mint legfőbb 
védnök, elfoglalta helyét, gróf S,
I Lányi Lmil elnök meleg szavakkal 
kil izö'ilőtte öt, valamint a kir. herce­
get és a külföldi vendégeket.

A megnyitó beszéd után dr. Sznko 
vidít főgondnok ismertette a két utolsó 
esztendőben az egyesület által kiiviteti 
munkásságot.

\z országos közgyűlés illán a köz 
i üti választmány tartott alakú1: ülést 
és az egyesület elnökévé gróf Szé­
chenyi Hmilt választották meg.

Megalakult a harmadik 
Pasics—Pribisevics-kormány

Belgrad, április 30. A szkup-tina 
mai ülésén Kulacsok Joliink egé­
szen váratlanul felolvasta a miniszter- 
elnök átiratát, mely szerint a király 
elfogadta a kormány lemondásit és 
aláírta a harmadik R sic s-R r i b i- 
s e v i c s-k»rnninv kinevezéséről szóló 

j listát. Az ni kormány tagjai: Minis/ 
j terelnek Rasies, szociálpolitikai mi- 
j niszter Gyurisies Markéi (radikális), 

közoktatásügyi miniszter Rrihisevics 
Sz \ c tűz ár (független), külügyminiszter 
Nincsies Almicsilo, belügyminiszter 
MaVinovics (radikális), vallásügyi mi- 
raszter I i'iíiionvies (radikális), igaz­
ságügyi miniszter Lukinics (íiiggcl- 
leit), pénzűg\'miniszter Sztojaidiuovies 
(radikális), kereskedelmi és ipariig1, i 
miniszter Kvigozono (iiiggetlen), (öld 
mivelésügyi mini-zter Radvjevies (ra­
dikális), tengerészügyi miniszter Trí 
fuuovics (radikális).

Lengyel cseh szövetség ?
Bukarest, április dtl. \ félhiva­

talos Viitoru! méltatja Benes v.irJ'ű 
látogatását es remiki vili nagy jelentő­
ségűnek mondja azt, mert Csehország 
és I.engydói'1 zúg között az eddigi el­
lentét helyeit megteremti a b.irátsá- 
got, sőt bár ezt fentartással köz'í 
a lap esetleg politikai szövetséghez 
is vezet

A debreceni ipartestük1! máius 
3-án délelőtt lOeórakor tartja évi ren­
des közgvülé'-él az ipartcstiilet disz 
termében, melyre az iparosokat meg - 
hívja: Varjassy Imre elnök.

, .4
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Éhségsztrájkot jelentettek be 
a bukaresti kommunista vádlottak

— Vasárnapi Istentiszteletek sor­
rendié a református templomokban.
A Nagytemplomban ti. e. 1 ),rah , 
prédikál Peleskev Sándor, dtíwtan 5 
órakor zászlóavatási ünnepeit, u - 
templom '/árva. -a Kussiith-mv.
Plombán lélelőtt 10 orakor •»;jM[ 
hály. d. e fél 12 urakor ifjusak íen 
tiszteleten Kántor JÜZ.set. délután 
Punxjth h'crdnjc, az Árpád-tu i tcm 
plombán délelőtt 10 úr kor Molnár 
Ferenc, délután 3 órakor U. Na*l 
Béla. az ispotályi templomban délelőtt 
10 órakor Zámborv Sándor, a Ho­
mokkerti imaiháaban délelőtt 10 óra 
kor Sipuss Imre, a Nyilastelepen d.
II. 4 órakor Seress Béla. a v apókéi t. 
imaháziban délután 4 órakor valuasob 
ünnepély, a következő műsorral: .. 
Közének: CV. zs. 1. 2. v. 2 Imádkozik 
Szabó tivlila th. 3. Gyermekkar éne­
kel. 4. Bibliát tv agy iraz Nemelv 1.
Ui 5 Gyermekszavalatok. h. Közeliek
l.XXXIX. zs. 1. v. 7. Felolvas Kál­
mán Sándor th 8 .Szaval Nagy Béla
III. 9. Zeneszám Kardos Latos tn. L- 
Bibliai részt mond a írvecm. 11 Imád­
kozik Sztmdy Béla th. 12. Közeitek 
XXXV. zs. 3 v.

Vagongvárbau szombaton délután 
3 ór-Mkor Urav Sándor. Tanyákon: 
Kösétszegen Nagy Lak)'. Omlód,
\ edres-düllön Urav Sándor. Bankon 
th.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 dia­
kor a D»■ komissza-()tthonban, Mik- 
lcs-u„ Pacsirta-u.. Leány-u.. C'onka 
és Vígkedvű Mihály-u. iskolában d.
9 órakor Jókai-it. 50.1 uvilastelepi is­
kolában, a Dóczi Intézetben és a Sze- 
chenyi-u. 4. sz. paroohián. délelőtt lü 
órakor a homokkerti isk. délelőtt 11 
órakor a Fiivészkert-u. iskolában es 
délután fél 3 órakor a Nvulasbarak- 
ban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután 
tél 4 órakor Ispotálytelep 9. sz a. tar- 
tatik. Ügy tnőtt 5-töl ienötteknek bib­
lia óra.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
Vegyeskairának tanulási óráit heten- 
kint hétfőn és csütörtökön tartja 6—
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán. kenesztéPiilct). Ui 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott fogadja Szabó Lajos ref. 
kántor karnagy.

— Radnay Miklós az Opera igazga­
tója. Klebelsberg Kimó gróf kultusz- 
miniszter ma kihallgatáson fogadta 
Radnay Miklóst, a m. kir. zem.akadé­
mia tanárát, aki elébe terjesztett^ mii- 
vjszeti programját az Opera r.orga­
nizációjára vonatkozólag. Minthogy a 
program megvalósítható abban az 
1.300.000 aranykoronás keretben, ainet- 
lvet a kultuszminiszternek sikerűit az 
Op.raliáz részére az 1925—26. évi 
költségvetésben biztositalmi, Kleids- 
berg Kunó kinevezte az Optt-raház 
igazgatójává Radnay Miklóst, aki a 
külföldi operák adminisztrál'.- és 
technikai viszonyainak tanulmányizása 
\ égett legközelebb külföldre utazik, A 
megállapított program szerint az Ope­
ra-Máz zenekara 90 tagból fog á!T"i..

Dr. Révész Imre előadása. A 
Debreceni Kálvinisták TcmplOmcgye- 
sülctének hit védelmi szakoszttilyia 
május elsején délután b órakor a kol- 
légium dísztermében rendű- szakosz­
tály-ülést tart. Erre tisztelettel meg- 
hivják és szives megjelenését kérik 
az érdek'üdő református férfiaknak és 
nőknek. Tárgy: Dr. Révész Imre elő­
adása „A temetés református szem- 
pontból“ címmel. A gyűlésre belépő­
éi! nincs.

A Debreceni Tisza István Tu­
dományos Társaság május 3-án, va­
sárnap délelőtt II órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a debreceni refor­
mátus kollégium dísztermében. lár- 
gyiak: Elnöki megnyitó: dr. Pokojy 
lózsel egyetemi ny. r. tanár. Főtit­
kári ielieníés: dr. Tóth Lajos egyetemi 
ny. r. tanár, .lókai emlékezete szüle- 
lésének 100. évfordulóján: dr. Papp 
Károly egyetemi ny. r. tanár. Tiszte­
leti, működő és pártoló tagok beje­
lentése.

Ilukarest, április 30. A bukarosti had 
bíróság előtt tegnap kezdődött meg a 
kommunista lumper tárgyalása, mely­
nek fő vádlottja Dobrogeun Gerea 
kommunista vezér, aki több tárcával 
együtt annak idején 25 napos éhség- 
sztrájkkal erőszakolta ki, hogy sza­
badlábra helyezzék. A vádlottak szá­
ma 54, a tanuké 300 

A védők a tárgyalás elhalasztását 
kérték arra való hivatkozással, hogy 
a tanuknak még ló százaléka sem je­
lent meg. A bíróság az Indítvá n t el­
vetette és déli 12 órakor az összes 
vádlottakat, akik eddig Szabadkában 
voltak, őrizet alá helyezte, Katonák |

vonultak a terembe és valamennyi 
vádlottat ktartózmuk.

A délutáni tárgyaláson üobtonean 
vádlott bejelentette, hogy valum.-nny 
vádlott, azok is, akik eddig lem to/.ta- 
túsban voltak, azok is, akik eddig sza­
badlábon voltak, éhség- és szomiusag- 
sztrájkot kezdtek és addig nem fonjak 
abbahagyni, amíg mindnyájiikat sza­
badlábra nem helyezik.

Ezután a védelem újból kérte a tár­
gyalás elhalasztását. A bíróság azon­
ban ennek nem adott helyet és úgy 
határozott, hogy a meg nem jelűm ta­
nukat karhatalommal vezetteti elő.

Berlin, április 30. A Wolff- 
iroda jelenti: Mintenburg Md 
vez.értábonia.K\" a birodalmi el­
nökválasztás vezetőiéhez beér­
kezett, április 29-ről keltezett le­
velében kijelenti, hogy kész a vá­
lasztóét elfogadni.

Marx dr. üdvözlő levele 
Hindenbiirs elnökhöz

Berlin április 29. Marx volt 
birodalmi katxellár Sigtnarin- 
génből a kivetkező üdvözlő le­
velet intézte Mndenburg tábor­
nagyhoz •

A német nép Excelilenciádat 
választotta meií a birodalom el­
nökévé. Az igazi demokrácia 
szelleme kívánja, hogy minden­
ki. aki a demokrácia eszméit 
vallja, most már <t nett többsé­
gének alkotmányos döntését 
lássa a választásban. Indíttatva 
érzem magam hogy kegyelmes- 
ségednek legőszintébb szerencse- 
kivúiwtaimat idézzem ki és azt 
a reménységemet tolmácsoijani, 
hogy elnöksége a német népnek 
vajha meghozná a belső nyugal­
mat és a külső békét, amelyre 
valamennyien törekszünk. Adja 
az ég, hogy a megkezdődött 
gyógyulás a nép javára mentői 
zavartalanabbal haladjon tovább 
és hogy a közéletet az igazi de­
mokrácia és a szociális szeltem 
hassa át, hogy elmúljanak azok 
a betegségi tünetek, amelyeket a 
háború és Németország _ össze­
omlása hagyott maga után s ez­
zel népünk erkölcseinek megtisz­
tulása és megújhodása gyorsab­
ban menjen. Vajh a adná az ég,

hogy a német nép tovább halad­
hasson a nemzetközi engeszte­
lőd és utján, hogy békében élhes­
sen és mielőbb boldogulhasson, 
hogy elfoglalhassa helyét a vi­
lágon, amelyet képességeinél es 
teljesítményeinél fogva joggal 
megkívánhat.

A birodalmi gyűlés elnöke
Hindenburgnál

Berlin, április 3U. (Wolff.) A 
Lokalanzeiger hannoveri jelen­
tése szerint tegnap délután Han­
noverbe érkezeit 1-oebe birodal­
mi gyűlési elnök. Nyomban fel­
kereste Mndenburg vezértábor- 
nagyot, akivel hosszabb megbe­
szélést folytatott. A lap szerint 
a megbeszélés valószínűleg a 
birodalmi gyűlési eskütétel kér­
dése körül forgott. Ma dr. Meiss­
ner, a birodalmi elnök hivatalá­
nak államtitkára, szintén Han­
noverbe érkezik.

Szó sincs a császárság
visszaállításáról

London, április 30. Dr. Luther 
kancellárnak Hindenbuvggal való 
tanácskozása után tett kijelenté­
sét arról, hogy a német külpoli­
tika főbb vonalai változatlanok 
maradnak, brit körökben általá­
nosan szívesen fogadták. A Ti­
mes bizonyosra veszi, hogy a 
közvetlen jövőben szó sincs Né­
metországban a császárság visz- 
szaüllitásáról. Franciaországban 
a keletkezett nagy izgalom el le­
nere is azt tartják, hogy a tár­
gyalások Htja még nem zá­
rult he.

mit tett vele a fia.
Mind a három iiát gyilkosság kí­
sérletével vádolja, mert a másik 
kettő is ott volt a dulakodás alatt 
a szomszéd szobában, hallották a 
kétségbeesett küzdelem zaját, de 
csendben meglapulva várta az 

eredményt.
A bíró a községi jegyzővel megje­

lent a helyszínen, ahol felismertek a 
dulakodás nyomait, a mestergerendá- 
yúl azonban, ahová az öregít akarták 
leiakasztllni, ekkor már egy füstölt 
s"nka függött.

Az elöliiárósági tagokból álló bizott­
ság lepcesételtette a szobát, azután je­
lentést tettek a szamosszegi csendőr- 
őrsnek, amely

még aznap letartóztatta mind a 
három Sziics-iiut.

Mikor a csendőrök megjelent-k és 
helyszíni szemlét tartottak, a mester- 
gerendán felismerlek az akasztód ki­
steleiből támadt nyomokat és megál­
lapították, hogy a sonka később ke­
rült a gerendára. Megtalálták a ken- 
áerkötclet is, amellyel az öregei fel 
akarták akasztani. Sziics Józsii el­
mondta a csend őröltek, hogy fiai már 
1913-ban meg akartak szabadulni tőle. 
Akkor kocsira tették és bevitték a 
nagy hódtói elmegyógyintézetbe, ahon­
nan a kir. ügyészség beavatkozására 
engedték ki. Fiai kijelentették, hogy 
nem nyugszanak addig, amíg édesap­
jukat cl nem teszik láb alól. Sokáig 
nem is lakott együtt veliik, csak most 
márciusba):« költözött hozzájuk. Az 
apagyilkosság kísérletével vádolt 
Szücs-fiukat bekísérték a nyírig,házi 
kir. ügyészség fogházába.

Apagyilkosság kísérletéért 
letartóztatott gazdák

Megdöbbentő gaztett tartja izgalom- I 
ián a szabolcsmcgyei Olcsva község |

Mcgpeticionálíák a csíki széna- 
torválasztást. Kolozsvárról jelentik. A 
magyar párt elnöki t- nácsa foglalko­
zott a esiki szenátorválasztás ügyéve. 
és megállapította, hogy a sérelem 
nemcsak az ott ni választókat érte, 
hanem sérelme az az egész mags ai - 
ságnak. Elhatározta, hogy a csíki s/c- 
nátorválasztás ellett petíciót ad be.

lzr Istentiszteletek a Deák Ee- 
renc-utcai templomban: Pénteken este 
háromnegyed 7 szombaton reggel há­
romnegyed 7, délelőtt fel 11, délután 
5 és este fél 8, hétköznapokon reggel 
egynegyed 7, este 7 őreikor, A Kápol 
nási-utcai templomban szombaton reg­
gel egynegyed 8 órakor.

— Ügyvédi hir. Dr. Somogyi Sándor 
ügyvédi irodáját Hajdúszoboszlón Vas- 
ut-utca 291. sz alatt megnyitotta.

Száz százalékos nyugdijvalorlza 
dóra kötelezték a Welsz Mauiréd- 
gyárat. A Welsz Maniréd-gyáv tizen­
három tisztviselője közösen pm 1'p ■< 
vállalatot és nyugdija vahiriz,vasai 
kérte. A munkaügyi bíróság it-r elében 
kötelezte a Welsz Manfred ß>"'p;'p 
hogy kilenc tisztviselőnek iiytig'lout 
100 százalékos arányban valorizál;-).

han
népét. Három fiatal gazdálkodó — a 
32 éves Sziics Gyula, a 30 éves Szűcs 
Imre és a 19 éves Sziics Ambrus — 
ellen az édcsatyjuk, Szűcs József, fel­
jelentést tett, hogy őt fel akarták 
akasztani.

A gazda-fiuk hosszú idő óta haragot 
tartanak atyjukkal és már régóta ter­
vezgetik, hogy elteszik láb alól az öre­
get. A mult csütörtökön reggel, épen 
amikor az öreg Sziics József fel akart 
kelni ágyából, belépett a szobába 
Gyula nevű fia és felszólította atyját, 
jöjjön vele az alsó szobába és adjon 
fel a vállára egy bitkkönyös zsákot. 
Az öreg el is indult. Amikor abba a 
szobába léptek, ahol a bükköny \ olt, 
a íiu belökte az öreg embert, az ajtót 
becsapta- és a bükkönyt a zsákból 
odaszórta az ajtó elé, hogy ne tudjon 
menekülni. A mestergerenddról ken­

di rkötetböl készült hurok lógott le.
V fin jobb kezével meglógta a kö- 
télhurkot, balkezével édesapját 
magához szorította és igyekezett 

a hűt kot apja nyakára tenni.
Sziics József, akinek igy szabadost 

maradt mind a két keze, védekezett. 
Dulakodás támadt a fiú és az apa kö­
zött úlctre-halálra, a brutális tilt föld­
höz vágta az öreget, a gyomrára tér­
delt és a hurkot ismét rá akarta tenni 
a nyakára. A kétségbeesetten védeke­
ző Szűcsnek egy pillanatban sikerült 
egyik kezével az ajtó kilincsét megra­
gadni. A fin igyekezett elhúzni az 
öreget az ajtótól, az meg a kilincset 
fogta, igy a torlaszként odadobott 
zsák engedni kezdett. Sziics lózsel 
végső erőfeszítéssel fellökte a fiúi és 
kimenekült a szobából, majd a szom­
széd udvarán át Tóth Ferenc bíróhoz 
futott és kétségbeesetten mondta el.

Ilyen az 
Igazi csomagolása

a legkiválóbb 
fájdalomcsillapító

•Őflyek-félt

A spinn
tablettáknak. *'
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_ Kölcsön a rokon nevére. Szántó 
Imre földes! cipészmester tavaly nyá­
ron egyik rokonának, Olhlh Imrének 
nevére hamis irOok révén 12 mázsa 
hazát vett fel kölcsönkeppen, amit 
uatán nem tudott visszafizetni. Szántó 
Imre ellen csalás és közokiratihanusi- 
tás miatt indult meg az eljárás. A 
debreceni kir. törvényszék lakatos- 
tanácsa ma csalás és közokirathatm- 
sitás bűntettéért másfél évi börtönre 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

_ Kismarton lett Burgenland szék­
helye. Kismartonból táviratozzak. A 
tRrtománygyiilés 20 szavazattal 9 el­
lenében elhatározta, hogy Kismarton 
teszi meg a tartományi kormány 
székhelyéül. á

A debreceni Asztalos Ipartársulat 
feloszlásul! folytán az ipartarsulat va- 
gyonit képező értékek az ipartestü­
let kezelésébe adattak, közhasznú 
ipari célokra való felhasználás végett.
Az iparteistiilét elöljárósága a felosz­
lott ipartársulat még életben lévő tag­
jainak az értékek átadásáért ez utón 
is elismerő -köszönetét nyilvánítja 

— Egy évi börtön álbiztositásokért.
A debreceni kir. törvényszék Köhárv- i 
tanácsa ma délben hozott Ítéletet a 
többrendbeli csalás es sikjcasz.tás bűn­
tettével vádolt Szegedi István von 
biztosítási tisztviselő bűnügyében. A 
törvényszék bűnösnek mondta ki 
Szegedi Istvánt hatrendbell csalás 
bűntettében s cgyrcndbeli folytatóla­
gosan elkövetett sikkasztás vétségé­
ben és ezért összbiiiitetésiiil egy évi 
börtönre Ítélte, -a büntetéséből azon­
ban két hónapot kitöltöttnek vet. Úgy 
az ügyész, mint a vádlott [eldb-bezcti,

— Öngyilkos napszámos. Vizváry 
József 55 éves mono- torpálvii nap­
számos tegnap hajnalból a lakásán 
felakasztotta magát és mire észrevet­
ték, meghalt. Tettének oka hmenetien. 

Protestáns Háziipari Szövetség, 
Debrecenben, mint a protestantizmus 
nagy magyar gócpontján, élénk érdek­
lődés mellett folynak «■/. előkészületek 
egy Protestáns Háziipari Szövetsé 
létrehozása érdekében. A szövetkezés 
határa és jelentősége jóval túl fog 
terjedni Debrecen határain s minden 
jó feltétel meg van hozzá, hogy Deb­
recen központtal egy országos szö­
vetkezés iöjjjöu létre, mely sokkok 
szorgalmas női kéznek adna otthoni 
munkát s ezáltal a mai nehéz g- 2- 
dasági helyzetben lényeges anyagi se­
gítséget. Az alakulás előkészítése ab­
ban a stádiumban van, hogy a lövő 
hét elején, remélhetőleg hétfőn délután 
öt órakor a Dóczi-intézet dísztermé­
ben, az alakuló gyűlést meg lehet, 
tartani. Közelebbi tájékozással Antal 
Erzsébet rcf. leátiyközépiskobi taeár­
nő (Kosétith-utca 33.) készségesen 
szolgál a résztveimi óhajtóknak.

— „Meteorban" vasárnap „Asszo­
nyok ellensége. 2 rész egyszerre! 1. 
rész: „Russia fia". II. rész: ..A világ­
háború forgatagában,

— A „Ziozi" debreceni betegsegcly- 
zö egylet 1925. évi máius lió 3-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az izr. hit­
község tanácstermében (József km. 
iicrcc-g-u. 26„ emelet) tartja XXXIV. 
évi rendes közgyűlését, melyre a ta­
gokat tisztelettel meghívja az elnök­
ség.

— Fér« divat szabóság, elsőrendű 
műnk». Sztepanov. Darabos-utca 44.

— Krisch Károly -cserépkálvha rak 
tára Debrecen, Piac-utca 89, Telefon 
12—18.
— Singer varrógépek részletfizetésre 

bárki részére elémlictcSk. Singer Co, 
Varrógép Részv.-társ. Debrecen, Piac 
ii. 79.

TÜKRÖK, kirakatok tűk 
rözésél. ajtóvédüveglapokul 
autók csiszoltiiveuezósót meu- 
rendellietl S1PKOVITS tükör- 
iiveiícsiszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

l.egynagvobb moLvká'r elleni 
megóvó vállalat N-'-gv József. Szent 
Anna 3.

— Csödönkiviill kén.vszeregyvzség- 
rtil és a csődtörvény egyes 
rendelkezéseinek módosításáról szóló 
1916. V. ti-c. valamint a csődönkivuv 
kénvszeregvezségi eljárásról szóló 
rendelet dr. Bedő Mór föv. ügyvéd 
mo"varázarával ellátva kaulGtó ■ • @- 
gediüe és Sándor rt. könyvkereske­
désében. a föoosta mellett.

— A Maritt-fflrdö összes zuhanv- 
termei is nyitva viuauit-
B'

MŰSOR:
PÉNTEK: .4 gárdista D) bérlet. 
SZOMBAT: 4 gárdista. B) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután Jahdszlegény 

szegén v inhdszlegény. Este A gár­
dista. Bérlctszilnet. 

in i !d: .4 gárdista. \) bérlet.

A gárdista. A Kutinvi—Vincze ope­
rett mai bemutatóin a nehéz színházi 
viszonyok között sikert jelentett a 
CsokonMi-szinháznak. Egv-két tele 
háznyi közön ég valószínűleg megnézi 
Kisfaludy Sándor és Szegedv Róza 
történetét, amelyet iigves kézzel bo­
nyolít három felvonáson át Kulinyi 
Ernő. Hogy néha lassan halad ez a 
mese a kifejlődés felé. ennek oka a 
rengeteg szám, amelyek között a pró­
zára bizony alig int idő. Vincze Zsig- 
moiid muzsikája színes, invenciózus. 
temperamentumos, egv-egv számban 
meglepően szép. \ szlntiáz ió előadás­
ban hozta ki az operetet s Kováts 
Terus, Krompaclii. Markovjcs, Csol- 
nakossiv. Torma (imzti és Károlyi for­
más alakításokkal segítettek a szer­
zőknek sikerre vinni a darabot; a 
zenekar élén Müller Mátyás mo t is 
kiválót adott

A színházi Iroda köziemiewel:
A színház tisztelt bérlőit, akik még 

a márciusi és áprilisi bérletösszegek 
kel hátralékban vannak, a színház sít 
Ivos anyagi helyzetére való tekintet­
tel tisztelettel kéri az igazgatóság, 
hogy haladéktalanul befizetni szíves­
kedjenek.

A gárdista, kivételes. A hamburgi 
menyasszonyhoz hasonló nagy sikert 
aratott tegnapi prcmieric alkalmával 
A poetikus, amellett kacagtató szö­
veg, a gyönyörű énekszámok, az egy­
mást kergető boszorkányos táncok e-s 
a gyereksereg nagyszerű huszarsz.ama 
frenetikus tapsokat váltottak ki es 
cgytöl-egyig ismételni kellett.

Aktuális kuplékat énekel Kovács le 
ms, Csolnakossv. Markovié* es Ka­
rolyi A gárdista nagysikerű operett­
ben.

Gyermekek és felnőttek egyaránt 
legiobbmt legolcsóbban mulathatnak a 
Juhászlegény, szegény luhaszlegeny 
v as árnap délutáni clőadfasáti;

Mozgószlnházak:
APOLLÓ: Csak egy napig. A világ­

hinni Mar-Ranv kutya bámulatos sze­
replésével „Vad narancsok' (A tenger
száműzött,je), drámai tdvl. 7 teK oltás­
ban Virginia Valii főszere pl ésevcl. Ki- 
sértetek a szállodában!, amerikai bur- 
lcszk. .

Szombat, vasárnap Petro vies legtöbb 
szerepében a „Lengvclyér

VÍGSZÍNHÁZ: Glória Swausoiroal a 
„Montinartrei farkasok", dráma. 8 ícl- 
von’áshan. Paramount vilagattlrakció. 
Kisérő: A titkos rendőr titka, amerikai 
burleszk 2 felvonásban.

Jönnek: Izlandi kalózok, Monte 
Cristó. Totalizator. Az. élet.

„METEORBAN": szombaton ,.Co 
libri", „Embert,igris'' és „Nyaralás 
akadályokkal". 2 és fél órás műsorok 
Előadások 4. fél 7 és 9.

A Munkás Testedző kihívást blrko- 
zóverseuye. Lázas izgalommal készült 
a két debreceni vezető birkózó egye­
sület szakosztálya a szerda esti nagy 
összecsapásra, méh hivatva volt el­
dönteni az elsőség kérdését neme' ak 
Debrecenben, liánéin a kerületben is.
A küzdelemből a DTE megérdemelten 
került ki győztesként 16:8 arányban, 
beigazolva a hozzá tűzött reménye­
ket, A pehelysúlyban Lapp István 
technikájával és tempúbivásával biz­
tosan győzött a nagy erein Csuka és 
Kovács felett, akik ha szorg- lma 
san dolgoznak, méltó ellenfelei 
lesznek a győzteseknek. A Kis For­
gács szívvel, lélekkel küzdött s szép 
munkájával általános tetszést aratott.
A pehelysúlyban a Szepesi Ménes- 
párnak nem volt könnyű helyzete, 
mert itt a két DTK birkózó úgy tech­
nika, mint erő dolgában magasan túl­
szárnyalta ellenfeleit s Így Mózes, kit 
Szepesinél jobbnak is tartunk, lett a 
harmadik. Kállai Imre betegsége miatt 
2 hét óta tétlenségre volt kárhoztatva, 
így gyengébben ' zervpelt teljesítmé­
nye azonban elsőrangú, ideális szép 
lalaktt, hatalmas erejű birkózó, kiírói 
még jót hallunk. \ 16 éves kis Kcki 
volt a verseny hőse, pár perc alatt 
fölényes biztonsággal intézte el ellett - 
léiéit, bebizonyítva, hogy a mai mo­
dern birkózás fő-kelléke a villámgyor- 
s ti kcresztiilvitt dobás, A kisközép- 
suJyban Ménes János nagy fejlődés­
ről tett tanúságot, látszttt rajta, ht'gv 
a ver cityre komoly.itt készült s lm 
nem Kellner, a kimondott világklasz- 
szis az ellenfele, úgy ö lett volna e 
súlycsoport győztese. Kulcsár első 
versenyén kitünően megállotta helyét, 
inig Doró a várakozásnál gyengébben 
szerepelt. Kellner Károly játszva in­
tézte el ellenfeleit. A nagyközépstily-

liun Ktuusz kitünően (ártotta magát 
nagynevű ellenfelével. Szilágyival 
szemben, aki beigazolta, hogy a bu­
dapesti országos versenyen elért ered­
ménye reálisnak könyvelhető el. Cé­
gén.) nem a saját súlycsoportjában 
indult, őrajta is észrevehető a fejlő­
dés. A nehézsúlyban Vácinak a DMTK 
i:cm tudott ellenfelet kiállítani. Rész­
letes eredmények: Pehelysúly: 1. Pap 
István DTE, II. Csuka Lajos DMTK. 

Kovács Imre DMTK. Kömt-yüsuly 
Kéki (Kőim) József D TE, II. KáUl i 

Imre IGE, 111. Ménes Sándor DMTK. 
Kisközépsiih-: I. Kellner Karoly DIE.
II, Ménes János DMTK, III. Kulcsár 

I őz séf DTE. Nagyközépsuly: I. Szi­
kig) i I .1 zló DTE, 11. Kraus/, László 
DMTK. Ili. Cégény Péter DTE. Ne­
hézsúly: I. Váci István. DTE ellenfél 
nélkül. A verseny mintaszerű, gyors 
lebonyolítása Trtmkó Barna és Gryöry 
Mihály, a DMTE birkózó szakosztá­
lya vezetőinek érdeme. Kár, hogy a 
DMTK közönsége nem tanul fegyel­
met birkózóitól, akik a versenyen a 
legsportszeriihben viselkedtek, (PP.)

A válogatott játékosok legyei. \ 
kerület vezetősége felkéri a volt vá­
logatott játékosokat, hogv legyük át­
vétele végett pénteken este 7 órakor 
.. kerület helyiségében (Ro.val-kávé­
ti á z) személyesen icletrsnek meg, hol 
a vasárnapi válogatott mérkőzésre 
zóló ive veket Káidv Xsigniond ke­
ire ti ügyvezető aleluöknél átvehetik.

Ivancsics vezeti az Észak Kelet 
-erlegmérközést. Nagy érdeklődés 
in i;váltul meg aziránt, ltogv a közö­
sen ajánl tt Gerö Ferenc. Fenyves 
Miklós és Iváncsics Miltáb bírók kö­
zül melyiket fogja a budapesti. Gró 
küldő bizottság a máin, 3-iki Észak- 
Kelet • eriegmérközés levezetésére ki­
küldeni. A birókérdés ugvlálszik köz 
megelégedésre intéződött .1. me t a 
jiagyíontosságu válogatott meccs ve­
zetésére a központi birókiidő bízott 
rág szerda esti üléséből nem kisebb, 
mint a nagytehetséüü legjobb magyar 
íttfbaUb'.rót, Ivancsics Mihályt ielötie 
ki. (') lesz teliát a Debreceniben el­
döntésre kerülő mérkőzés bírója.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama 

14.640’00
a londoni aranyjegyzéi alapján 
paplrkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén
Budapest, április 30, 

Az értéktőzsde mai irányzata már 
a megnyitáskor barátságos volt, amit 
a külföldi tőzsdék kedvező helyzetje­
lentéseivel lehet magyarázni, a meny­
nyiben megáll oltható, hogy a pénz­
piacot irányító new yorki, londoni és 
párisi tőzsdék figyelmen kívül hagy­
ták a németországi elnökválasztás 
eredményét. Éhez járul az a körül­
mény, hogy hir szerint már a jövő 
heten cletbelép a tiiédió és ultimo 
rendszer az értékp'pirliatáridőüzlettcf 
kapcsolatosan, ettől az. intézkedéstől 
főként a kttiisz megélénkülését var­
iák. Az irányzat megszilárdításához a 
kontremin fedező vásárlásai is hoz­
zájárultak. Nagyobb áremelkedés nem 
volt, de a tegnapi kurzusok 2 5 szá­
zalékkal javultak.

Az ntótözsdéii
a zárlat szilárd irányzata teljes mér­
tékben érvényesült. A Ganz-Damtbiu> 
árfolyama tullialadta, már a legna 
gyóbb jegyzését is. Tájékoztató trfo 
lyamok:

Hazai 100, Magyar Hitel 3?9. Ősz 
trák Hitei 138, Kereskedelmi Bank 965 
—966 Ált. Takp. 116 117. Pesti Ha­
zai 2430- -2440.

Itorsod-tniskulci 187. Concordia 47. 
EEö bpcsti 153, Hungária 119, Vik­
tória 390.

Beocsini 1000, Szászvári 238- 240, 
Kohó 240 pénz Magnezit 1320, Kő 
,/én 3210 3220, Magytiátoiiyi 130. 
S'íjgó 495, Urikátivi 1075 1080.

Athemeimi hl 61.5. Franklin 5‘>. 
Pallas GO, Riglev 57 pénz.

Fegyver 6C0. Ganz-Daiitih. 23ou. 
Ganz Vili. 1040. Láng 76. Magyar 
\eé! 130. Rimmurányi 116, Schlick 

39.
Gu'.tmaim <00 pénz. Ofa 470 475, 

Slavonia (>I 62. Nasici 1770 
Bur iso pénz. Tröszt 179 180,
Cukor 2050 - 2055. Georgia 255- 

256, Mezőltegvesi 103. Izzó 940—045. 
phöbus 81. Gs.chw indt 204. Részvény - 
sör 396 -397. Kratisz Szesz 43, Gold­
berger 119, Karton 58.5 59.5. Pamut 
195, Denies 76-- 78. Szikra 39, Bóni 
4(> 47, Brassói 335—340. Dorogi 16.5 
- 17, Ostcrm. 186—188. Vasttlfcrgalmi 
185 -187. Telefon 120 121.
A Magyar Nemzeti Bank jelentési 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 28.563—28.739. Hollandi 

forint 28.263 -28.530, Belgrad 1145 
11.53, Dinár 1125 1 147. Bukarest, lett
313-315. Brüsszel 3608—3630, Belga 
fiatik 3578 —3610, Kopcnhága 12.226- 
I3.3W), Dán korona 13 026—13.166.
Oslo 11.680.. 11.746. Norvég korona
11.480- 11.646, London 315.000 
347.000, Angol font 344.000- 317 00O,

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő- 

jegyek 10,000 koronáért kaphatók.
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Alii,iiio .'V>5 .'94.1 Lira 2905 - ''M i, 
Neu York 71.15» 71.580. Dolliir
711.950 71.WO, l'áris. fr.'nein frank
72(i ,5750 Diáira 2108- 2120, C ell 

kcr-m.i 20SK 2108. Zürich 1.1705 
1.1.879, Ssáici frank 1.1 795 1,1849,
Dics. osztrák korona 100.05 100.65.
Hí rliii 1(1910 ■ 17.014. Márka 10.710 
10.874, Szófia 516 520. Leva 511 
5 9. Stockholmi 19.090 19 208, Svéd 
korona 18840 ionon. Varsó 1.1550
l.l ii44. I.viliivel zloti 14.450 14.004.

Zürichi zárlat
Paris 20.95, London 25. New York 

5i(,, Bvésszel 26.15. Milano 21.15. Hol­
landia 207.10. Berlin 122.80, Becs
0.0072.70, Szófia 4.775. Prága 15 29. 
Varsó 99.15. BudaneD 0.0(172.25. Bu­
karest 2.40. lie'.v rád 8.45
Tarlóit a terménytőzsde
\ chicagói gabonauizsdéröl sziiár- 

u-Oh irányzatról érkezeit jelentés, de 
a budapesti terményfőz'dén ezt nem 
vették figyelembe'. -\z árak úgy bú­
za nát, mint a rozsnál, valamint a többi 
cikknél is teljesen változatlanok ma­
radta k.

Hivatalos árfolyamok: 76 kikwa- 
mos itt/a vidéki buzi 510 512.5. 
egyéb 507.5 -510. 78 kilogram«' tis/.a- 
vidéki búza 520 522.5, egyéb 517 5 
520, rozs 457.5- 460. takarmányárpa 
440 450, köles 2.50 200. zab 420 
•140, tengeri 245 247. ka on 235 247.5 
kor >ir:.

A ferencvárosi marhavásárra fel­
it adottak 1.361 dar. b vágómarhát. 
Ókör: legjobb 11.000 14 500, kivéte­
li sen 15.000 15 500, középniinős-'g
7,-00 In.500. gyenge 5500 7000. Bika 
jobb 10.000 14.500. kivételesen 14.000

14 500. közép és gyenge 5000 9500 
Petién: íobb lö.OOO lé,.500. kiléteié­
in 14.000 15.000. közén és gyenge

r000- 9500. kicsontozni való mariin 
éooo 550é. tiövcnücktnurlia 4500 
11.000 K. A vásár üzletmenete \-on fu­
tóit vetít.

\ icrenvváro-i sertésvásárra felíra ­
tott, k 1700 darab sertést, riadtak élő. 
sah ban kilogrnmonkirt könnyiisertést 
14 16 00O, közepest 18 19.000, nehéz
sertést 19 -20.000, A vásár irányzata 
élénk.

Legújabb

finom tavaszi szöveteimből
meglepő előnyös árban vállalok.

KUN JÓZSEF
urldivattermo, Széchenyl-u. 1.

Hölgyeim!
Kalapjukat 5 nap alatt 
alakítja a „T U R U L“, 

Piac 32.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLD
Elvállal : portálék, üaletberendené 
sek festését, szobafestést, épület 
és butorfesiést, mindenféle fa 

utánzatot termésaethiien.
OLCSÓ ARAK!

S.akszerll és lelkiismeretes kivitel
Lakás: Csemete-utca 21. 
Műhely: Olmalom-utce 9.

Zománcedények,
Tészta-formák

Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7. 

a Kossuth-szobor mellett.

PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél 
DEBRECEN, 

Kossuth-utca 11.

I Vigyázz a cégre 11] 
Világszenzáció újra a

HAVAS harisnya-áruházban
Bádogos-u. 1., (Tisza-palota.) _____

0)tg
o
18
NN
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1 par la miiselyem 
harisnya hiba nélkül

42,000 kor.

1 pár valódi Tramelte 
selyem harisnya kicsi 
szövéshibával 55,000 K

1 pár la gombos 
cérna keztyli
28,000 kor.

Továbbá különlegességeink a még eddig
Soltis selymek 
Crep de Sittek 
Mintás fulárdok 
Nyers selymek 
Gyapjú grenadinok 
Vásznak

ALAPÍTVA rOTT 1878

Siffonok 
Datisztok 
Női fehérnemüek 
Gyermek trikók 

,, zoknik 
Janibő sapkák

nem létező árban 
Divat kozákok 
Smoking újdonsá­

gok
Syetter mellények 
Övék és 
Ridikiilök

to
XBhN
N

I
I Vigyázz a cégre I

Gazdasági kocsik, 
Luxus hintók, 

Javifások.
RIESZ HENRIK

kocsigyár, Debrecen.

Sérvkötők, Schön Sándor
. . „. ju! keztyü-, kötszer- és orvosihaskötők, gummlharis- mn„prLrtum Dehreczan nyák, mindennemű köt- muszertaraDan u e D r e c z an,
szerek nagy választékban Piac-U. 14. (Csapó-U. sarok.)

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 Csapó-utca 28. és 85.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Fillöp nővérek
női divattermében

Péterfia-utca 14.
angol és francia toilettek, 
valamint gyermekruhák a 
legizlésesebb kivitelben ké­
szednek. — Tisztviselőknek 

árengedmény.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyvi

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás I

A klasszikus Kegénylár békebeli 
kiállításában!

A négy vaskos kötet ára 
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedűsé» Sándor rl. 
ás Ácséi antiquarlum

könyvkereskedéseiben.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban,

leszállított árak mellett
Fenyvesi bútoráruház

______ Klstemplomnál.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Kászlt művészi klzltelben, szolid 
árakon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat I feli karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, káp- 

_____________ kereteket.

•oooooooooooe

§ Portlandcement, \
l tedallemez, elszigeteld lemez,
v folyamkavics és mlndeo-
0 nemű építkezési anyagok
0 tegjutinymabban beszerezhetik

0 Lukács Vilmos
és Testvérénél
Debreezen, Hatvan-utoa 7. 
Telefon 308.

000000000009

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezllstőt

legmagasabb árban veszek.

BRAUN, Piac-utca 31.
Szírek urlszabóhoz

divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Mindenféle bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(fürdőkád kapható.) Teleky-utca 83.

FlailÁl STP. 3 «emélyes, 
bilaUU I 2 sebességet, helyből 
induló motorblclkll 4*/2 millió 
korona. Opel személyeutó modern 
önlndltós, uj fényezéell. 900-as Hoffer 
csóplőszekrény. Rádió feivevő- 

készlllék, üzemben megtekinthető. 
Pataky József autó, motor, géplsvltd 
műhelye, Erzsábet-u. 22. »Telefon 13-42.

Angol és francia munkák leg­
szebben a legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Piac-u, 38., FSposta mellett

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencaerek, díványok, 
matracok és Schöberll- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

1 1» «

legszebbek, legolcsóbban
Neuman József

cipOUzletöben kaphatók
Piac-utca 75.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27,
Telefon 937.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

t. I

Rádiótelefon könyvek!
Adorján Pál: Radio Abc.

(képekkel) 24.000.—
Balogh A.: Radio-telefon 

(ábrákkal) 36.750.—
Balogh A: Rádiók ószülékek 

szerelése és számítása 51.500.—
Ernyel F.: A Rádió 30.000.—
Horváth: A Rádióamatőr 

kézikönyve 58.800.—
Incze Qy.: A Rádiótelefon a

gyakorlatban 22.050. —
Mende J.: A Rádiótelefon 51.500.— 
Miakovszkv: A Rádiótelefon 

és készítése 27.000.—
Molnár: A Rádiótelefon elm.

és gyak. ism. (kve) 63.000.—
P. Nagy: Rádiótechnika 

(1. Eméleti rész) 73.500. -
Redpath: Hogyan csináljuk 

meg magunk a rádiókészü­
lékeket 27.000.—

Schultz: Mi a rádió? 15.000. -
Sztrokav: A rádió 15.600.—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a tőpoata mellett. Telefon 54.

I
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Téka varrott Sandal
elismeri ]6 gyértmény 

ao aa-lg ezer korona
aa-ae-ig •• •< »
27— 80-lg SO ti H

Tavábhá nil H Mrfl Sandal legolcsóbb

Dregánnál, Király-utca 5,

Takács Imre
hangszerkéizitfl

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Legnagyobb kincs az egészség
Csuz, reuma, köeztrényes bánlalmak, 
mindenféle hálósból származó beteg­

ségek és nóibajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő
természetes sziksós vize biztosul gyógyít.
A fürdő május 2-án nyílik 1
Jő, olcsó konyha. — Külön kóser 
vendéglő. — Á: nyas erdő, pormente», 
tiszta levegő. — Telepen vasúti állo­
méi és posta. — 2 ágyas szoba 
20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Gyermek-kocsit
állandóan jutányos árban 

raktáron tartunk
JANCSÓ KÁLMÁN

asztelosérugyAra
Simonyi-ut, Bárczy-utca 3.

Ajtók, ki- és befelé iriló és
nutlos ablakok

különböző méretekben, jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyár, Bárczl-u. 3.

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól,

Eheti'".;' V
Móricz Zsigmondi Pillangó 
Erdélyi történetek Benedek

55.200. -

Elek előszavával
Szederkényi Anna: Amiért

58.800.- -

egy asszony visszafordul
Zilahy l.ajos: Süt a ttan

33.200. -

(2-ik kiadás)
Louis Hémon: Marin Chau

44.100.

delaine 58.800.-
Moly Tamás: Karneval
Stern: Héber nyelvtan (2-ik

29.400.

,iav. kiadás) 22.050.
R. Haggard: ö
Herczce Ferenc: Az arattv-

51.500. -

hegedii (7-ik kiadás) 
l.amnérth: Magyar ember

58.800.

nótáskönvve
Császár: Irodalmi kritika

22.0:0.

a szabadságharcig
Jack London: Játék az élet­

120.000.

tel 36.750. -
II. U. Wells: Emberisteltek 55.000.
Spinoza: Tractates Politicus 
Beecher—Stove: 'tamás

bácsi kunyhója 1/11. (tél­

58.800.

ies kiadás)
Dumas: Madame Dubarrv

132.300.

bukása
Dr. Szabó: Gyakorlati fogá­

44.100. -

szat
Bronslanshs: taizan fia ÍA

477.750.

dMingei fia 4-ik része) 
Feldmann: A férfi imooten-

61.150.

ciáia
Kosáryné: A Jánosutcaí

88.400.

'cáuykolonia
kapható'

14.500.

Szenzáció a

,CSILLAG1
divatáruházban

Bádogos-u. 1., Tlsza-palota,
mely 1 —10-ig tart. Tehát min­
den vevőnek saját érdeke, hogy 
ezen olcsó árakat élvezhesse.

I. csoport:
1 drb la 2 galléros divat csikós Zefiring 
1 „ la Zeflr rövid alsónadrág 
1 „ Selyem nyakkendő 
1 pár Divat Zokni

Öaszeten 148 ezer korona.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyárával frissítve ás tisztítva,
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színá porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u, 10., a Bikával szemben.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 zakó öl.óny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1,750,000 koronától, — finom 
kamgarn szövő ből már 1.850,000 
koroná ól készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Minden reklámnál többet 
mond a Földvári,
Debr, I. Elektrotechnikai 
gyár Szechenyl-utca 55. 

Telefon 168.
25 éve bírja a közönség 

bizalmát.

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését jutányosán vállal, uj kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserél 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártó. Rákóczi-u. 11, sz.

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE 
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI 

VÁLLALATA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
az udvarban. TELEFON 11-70.

Málhái János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata
Gsapó-u. 24, Telefon 321.

Hegedűs és Sándor r.-t,
kßivrkareikeiUith«« > ffiuoiU mellet!

„ELEKTRA"
villamossági és erőátviteli vállalat 

Oebrecien, Hatvan-utca 2. 
Telefon 896,

ViMilj. Bnálló áremlejle.stó telepek 
épltéaót. tervet*.ét, kastélyok, 
gyérek, lekAaok villamos vlléglUel, 
eaeng» é* telifon berendelését, 
valamint ai • makméba tartóié 
lavltáiekat a lagbrlényoiabb érák 
melle«. llaSrenrAl iiakmunkésok. 

KBlUénvetél díjtalan.

Hideg ráfhúzás Ägépen!
Olcsóbb, jobb, mint az eddigi húzás, a ráíot nem 
kell levenni, a talpat nem töri, 1 — 2 perc alatt kész. 
Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy kész raktár hajtő- és hintó kocsikból.
NEULÄNDER ANDOR kocsigyára

Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.
aooooooooooooooooooooooooa

l Molnár Oszkárt csak az udvarban keresse l
A ez Egyháztér 4. szám alatt, a
a hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gyermekkocsi, * 
I kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón.
0 Mindenféle alkatrészek raktáron. y
ú Telefon: 13—33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. 0
«OOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOO0O«

A cipőkrémek] 
királya.

Kapható mindenütt.

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALO

röfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Costüm és divatos női és férfi szövetek, 
továbbá harisnyék, keztyük nagy választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Dofcreezen, Debreezeni Független Újság, 
Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

I VtTEL
HASZNÁLT könyveket egész könyv­

tárakat állandóan vásárol Ffarmatfay 
könyvekereskedése Füvészkert-u. 
14.____   309

CSÉPLÖSZEKRÉNYT 48 colost ke­
resek bérbe, esetleg megvételre. 
Csak Jókarban tevőre reflektálok. 
Ajánlatok: Piac-u. 61. sz. (Gazda­
sági Egyesület irodájába) Kiss 

_inul állsz t eitnére.____  80S
VESZÜNK sertésnek való apró egész­

séges burgonyát kisteleiben is. Ku- 
cz.ik O. utóda. Vcrbőczv-u. 10. 478

FÉNYKÉPEZŐ gépet veszek, Soós. 
Fehérln-éttcrem. 426

I • I ELADÁS |«|
... imian—MTr—~..................................3
ELADÓ két darab kirakat, egy átló 

rollóvni. Megtekinthető H.-Böször­
mény, Ujvárosi-ut 2985. 121

KAISF.RNf'L ismét lehet részletre vá­
sárolni. Piac-u. 7. 80

I. _ mo- 
Értc- 

.1411

ADHAZI-UT 4. sz. ház elad 
derít uri lakás, berendezéssel, 
kezitij__ a tu 1 aidonosnéval,___
ÜLÖNBÖZÖ ingóságok ti. tu. lm to­
rolt. edénvuetiitiek. szőnyegek és 
lámpák stlb. t. c. április hó 30-án 
cs máius hó l-én délután 1 órakor 
Kiilsővásártcr 15. szánt alatt meg­
tartandó önikéntes árverésen el­
fognak adatni. 376

it.ADÓ liettcsie.r. takaróval, ebédlő 
íiiggöny, asztalterítővel, evapitt futó- 
szőnyeg. virágállvány, eh inai ezüst­
tárgyak. fa- és széntartók, falitálak, 
kértek, koffer, kosztiim. sál. boa ré­
tikul és egyéb eotigré-fiiggönv. meg­
tekinthető II és 3 óra között. Cím 
a kiadóban. 420

TŰZIFA vagontételken ás aprítva 
legélssáhba« beszerezhetek Erdé­
lyi Tüzifabehozatal. Fiirdő-utca 2. 
Telefen 10—»3. _____   2084

SORALEARAT. iókarban levő dado. 
Cegléd-ntca 20,__________  427

EZER darab vályog eladó Hmcédtc- 
metö-utca 14.________  4)7

FIATAL embereknek való. alig hasz­
nált ruhák, különböző színekben, el­
adók. Szevasségi 32. 418

Ó- cs UJBOR ujlétai, saiáuermési't \a> 
eladó. ZöKlía-iitea 14.________ -111 -

TANYASI tej. mindennapi szállításra 
megrendelhető: Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 18, __________________406

1'RISS lei. naponta tanyáról házhoz,
szállítva megrendelhető. Zöldfa-utca

_ 14/a. sz._______________ 402
FI.ADÓ faragtt képkeret. Szent
_A itt i a itlca 42.. kereszté pitiét. 397
HIZOTTSERTÉS eladó, fiatal, huszon­

öt darab 135 kgos. képei gazdaság.
___________    393
MOZI ti Él ’. tiinzgókénszinház, üzemhez, 

komplett álló és mozgóképhez, 
teljesen uj állapotban, felszerelés­
sel jutányos árért eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a Vígszínház 

jnozgó. Frlivlt Zoltán. 3Stt
i IDE figyeljen! Egy pár iérficipő sa
I tok javítással 30.000 X. egy pát
I női féltalp, sarok 25J30O K, térti fe­

jelés íéltappal 100.000 K. eg\ pá 
női fetch's lalpalás 90.0000 K. Mim 
kás bakkanes knmon talppal ké­

szítve 150.000 K. tál palások km- 
nimtalppal késziilntck. Fábián, R:i- 
kóci-tt._7L___________ 38 '

FORGALMAS helyen fűszer- és cse­
mege üzlet és cgv kétkerekű vas­
kocsi eladó. Cint a kiadóban-. 383

FI ADÓ
sz.

nád. Haiangi-tanva. 230.
210

ti!



V' V

I'm
DEIJRECZENI PtiOOETTLEN UJSAP

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul

__ fest, mos, tisztit
HRABÉCZY, Széchenyl-u. 18. Telefon 323.

VE6TES

14. számú 
II.

ház.ELADÓ Mester-u.
tekezni Mcster-u.

HATVAN-UTCAI kert Czahán-u.
sz. szöllő eladó._____.—_—.—

SZOBAI-ESTEST, mázolást legújabb 
modern mintákkal legolcsóbban 
szít Keimen. Kölcsey hat._____

HÁZMESTERNEK gyermektelen 
zaspár József kir. herceg-utca 
sz. kerestetik._______________

!.l napi 25 
adó. Adler.

30 liter etv
Hatvan-utca 13.

ZONGORA hosszú, inkarban lé' 
mindéin elfogadható áron eladó. 1

Jeki-u. 43.__ ________________í
El ADÓ ni ház két szoba, konyha, 

millióért azonnal elfoglalható. Er 
kozni Rahovs/.ky-utca JA..*?-__ \

El ADOM elköltözés 
hálvnc-utca 50. sz. 
elfogadható árért, 
bek öltözésiéi.

miatt Hegyi 
házamat, mh

tekerhetni Berger. Piac-u. 72.

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

eladó rendkívüli olcsón elk 
miatt a Vörösmarthv-u. 13. 
sarokház. Forgalmas helyen, 
főzhető utcai lakással.

FI YMUTH egy kakas. 2 ivük és 
goi párolás galambok eladók, 
mokkert, Szahó Kálmán-utca 45.

ELADÓ HÁZ Csigekert-utca 15. 
egészen átadó.______ _________

VITRIN üvegszekrény szép tűk 
olcsón eladó. Maróthv-ntca 3.

KfiT rézzel díszített vaságy, szc 
nveik olcsón eladók. Csók-u. 4

Pacsirta-uha/!ELADÓ
és gyümölcsös! 
hűtő 2 szobával

ZONGORA rövid

17.

gyártmányú, 
szőri lefizetésre eladó. ..Az 
jeligére az Egyetértéshez.

ELADÓ egy 2 sz;
habe rendezések. 

_rem>u._10.___
ZONGORA bécsi 

eu. szén fai bul 
Erőss L.-ti. 15.

Lusztig. Deák

gyártmányú

legjobb minőségben készít

I9 I KERESLET !•
EGY fiú tanulónak fölvétetik, 

síéin kárpitosnál, Hatvan-utca 
Piispöki-palota.

INTELLIGENS fiatalember képx 
let helyben és vidékre elvállal 
stein, Kishcgvesi 3.

KOCSIS, ki 
vizgvárbaitv

mi, száinolni tud, 
felvétetik. Csapó-ti.

SZOLGA KERESTETIK a Női 
Kereskedelmi Iskolához (Kát 
2. sz., délelőtt 11 12.) fia
mis, gyermekes.

HÁZVEZETŐNŐI vagy gazdas 
állást keres középideiii nő. Ili 
vidéken, vagy gazdaságban a; 
Erzsébet-u. 53. sz.. 4 ajitó.

I Békebeli mlnfieégben lemét 
Ikepheté e biztos hetéeu

„Fáy“ arckrém és szappan
Eflf téaely Ire 10000 K. 1 derek sinepan 
!; 11,000 koront. KoplmtA n kftezltfi

Grósz Nagy Ferenc
..Ai-ajpy egyszarvú" gyégyizertérében 

DkBRECZEN (ízlnnél mellett). 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
■zeppanok, arckrémek, pouderek, 
hejolfljok, lOKkr^mek, tllntiierek 
kimérve liielmkk napi éretlen be­

szerezhető*

JOBB leány, gyermek mellé nappalra 
felvétetik, Cim a kiadóban. 412

TÖBB évi irodai gyakorlattal bíró ur- 
leánv gépírói vg Pénztárositól állást 

május I -tv. ________ 410

NAGY kamatot fizet Pénze után a 
Nagy 1 a.ios Iroda. Veres-n. 9,___72

500 HOLDAS lanváshiitok Haidusáni- 
snn alatt haszonbérbeadó. Bővebbet 
Deák Eerenc-utca fi., ügyvédi irodA 
ban. _____ ___ ___ _______—------

KIADÓ azonnal két szoba, terras/., elő­
szoba. kouvha. pince és tetves hozzá­
valóval. Bővebbet a Független
Újságnál.------------------ ii1

EGY csinosan bútorozott szoba elő­
szobával kiadó. Székelv-utca 17. 338

KIADÓ utcai erkélves bútorozott 
szoba. Irodának is alkalmas. Ugvan- 

ferfiruhák és felöltők eladok.
idi-utca 24.___________ 34..
AN. az állomás mellett két 
Irodának, rendelőnek kiadó, 

idi-utca 24. 345

vagy
ITT szoba előszobával, 
két minő részére kiadó, 

ca 30. sz. 357
MSZOBÁS lakást átvennék le­
si díjjal, esetleg hasonló huda- 
cllenében. Kecskeinétbv Imre. 

Angol-Magyar Bank. 375

Kiadó üzlethelyiségek 
Slmonffy-u. 7. szóm alatt.

SZOBA, konyha, speiz, 
rlássál átadó. Earagó-u. 3.

NOS nőnél úri nő, főtéren, 
kaphat. Cim a kiadóban.

192B málna í.

Dr. Rex-féle mesterséges

B1KSZÁDI SÚ
segítségével bárki készíthet
házilag kitűnő minőségű

borvizet.
Olcsó, kényelmes és hygie- 
nicus. Kapható: gyógyszer- 
tárakban és drogueriákban.

1 AVI ahmiánsok. ebéd. vacsorák el­
sejétől 600.000 kor. Gazdag ven­
déglős. Hunvadi-u. 1. sz.______ 387

AZONNAL beköltözhető utcai butoru- 
7.0.ti szoba kiadó Knt-u. U>2. 386

ló házikosztot elfogadható árban 
adok. Soós. Rákóczi-u. 15. 384

szoba, konybás lakást clcscrc- 
Vercs-. Faragó-, vagy Eötvös­

kor n vökén. ráfizetéssel is. 
Cilii a kiadóban.______________ 419

irodának keresek Piac-ut­
cán vagy közelében 1—2 szobát. 
Kossuth-u. 26. Kercszténület. 425

bútorozott szoba. Jó 
zsef kir. here.-u 6. 428

hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít
dr, Balázs Jenő bankháza

Piac-u. 89.

bútorozott kfilönbeidratu 
utcai bútorozott szoba a Szent A mia­
ute án kiadó. Érdeklődni lehet a 
Haidiiíöldnél._________________ 389

. .. szoba, konvhu. speiz. cőszoba 
háló- és konvhabcrendezéssel eladó. 
.1 ókai-nlca 42._______  4J_5

t 1-ére átadó lakás, két szoba, 
konyha, speiz. iáskamnra. Klein. Da­
rabos 63.__________
......... ÍSELÖ özvegye két intelligens
embert ebédkosztra elvállal. Hatvan- 
n te a 70._____________________ 408

KIADÓ kiilönbejáratu bútorozott 
hu. Csapó-utca 72. szám.

ÍGY szoba, konyha, sertés és baromfi 
tartással, lelépésscl átadó. Cim a ki- 
adóhivatalban.__________ _ 405

la- 
404

CSINOSAN bútorozott udvari szoba 
két személyre kiadó. Varga-utca Vb

298
NYARALÁSRA kiadó két kisebb szo­

ba. Poroszlai-uton. Értekezni Ma­
gyar fogmiiterem. Gaunbrinus fölött.

__________________ 301
KÉT kvártélvos felvétetik. Vmdég- 

utca 6. sz.. ajtó 3. 303

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
|#|CC autó motor és gépműhely
fU'J« Erzsébet-utca 20.
Eladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 
65 mázsa búza. 720 mim es mo­
toros cséplőkészlet 55 mázsa búza. 
Nécvüléses modern autó 45 millió

Telefon 901.

BÚTOROZOTT 
Amin■ utca 43.

szoba
szám.

kiaclr Szent
308

MAGÁNOS nőt teljes ellátásra elvál­
lal gyermekiden úri család. Cim a 
ki a doha n._____________ ________

TISZTESSÉGES férfiak kosztat és 
kvártélyt kaphatnak 1-től. Értekezik 
Ferenc József-ut 26/b. Házfcliigvclö.

310
KIADÓ bútorozott 

koszttal. Busi-utca
szoba, esetleg 
lö. szám. 311

egy szoba, konyha és spiViz 
azonnali beköltözéssel, iószágtarfás­
sal. 4 millió korona, az évi bérlet is 
ki van fizetve. Cint a kiadóban. 400

KOMLÓSSY-ut 36. szánni villa kiadó.
Ki mez, Péterfia 30.

PÉTERÉI A N lakásomból három szo­
bát, előszobát, fürdőszobát kiadok. 
Cim a kiadóban._____________ 395

KÖZPONTON szép lakást adok an­
nak. ki 30 millió kölcsönt ad. Cim a 
kiadóban._____  _ __ 394

jU TOROZOT T udvari kis szoba ki­
adó úri nő részére. Miklós-u tea 26.

392

BÚTOROZOTT szoba előszobával, 
esetleg kori vhahasyiálat tál kiadic 
Patai-utca 18. sz._________   313

ÁTADÓ nagy műhely, világos. El­
adó kézi szövőszékek. Cim kiadó­
ban.  314

BÚTOROZOTT szoba május 
úri ember részére, kiadó.
14.. _3-ik ajtó.______

DEBRECENI cgv szoba, kouvha la­
kásomat budapesti hasonlóval cksc- 
rélcm. Cim kiadóban._____ 317

ÁTADOM vagy elcserélem szoba 
konyha, speiz, £áák.ainara. padlás 
baromfi-, sertés tartásos lakásom, 
központban, Értekezni Huszár-utca
13.. Kozmánál 3—4-óráig. 270

KIADÓ azonnali beköltözhető lakás öt 
hold kerttel, gyümölcsössel. Sálit 
soni-ut 7. szám alatt Értekezni tu­
lajdonosnál Orosz Jenőnél. Aram 
János 54.______  124

KETTŐ lön teára nyíló bútorozott 
szoba konvhahasználattal kiadó. 
Cim a kiadóban._____ ___ 252

helyen üzlethelyiség 
a kiadóhivatalban. 285

HÁZI dolgot végeznék kevés tagú 
családnál szerény kis lakásért 
Eölvös-iitca 40., pincclakás. 391

FEKETE, fehér, tarka, vágott fatku 
Rauncsi névre hallgató kutyám elve­

szett. ki haza hozza, vagy nyomra 
vezet 500.000 kor. jutalomban része­
sül. Gazdag vendéglős, Himyadl-u. 
1. sz. 388

FORGALMAS 
kiadó. Cim

KVÁRTÉLYOS felvétetik. Varga-u. I
4. altó._____________________  2

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

VÁROS szivében 3 szobás 
torral, beköltözésre eladó, 
betűi dr. Karsai Sándor 
Piac-utca 65.

lakás lut- 
Értekez- 

tlgvvédnél 
382

Lapkihordó asszony
felvétetik

R
Debreczenl Ffiggetlen Újság 

kladóhlntilábBD,
Nvonutott Hevedus e> Sándor Irodalmi é? ovoimlul rém énvlártusng kilnv v itvomdéjában Pluc.-utcü 49 szám

r


